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Vendégjáráskor
(kb.) A rajongás határáig lendülő 

orkánszerü lelkesedés hullámhegye 
ma gyűrűzött el Debrecenbe, hogy 
a Tiszántúl szikkatag homokjáig hor­
dozza meg a hátán azt a szimpatikus 
szőke fiatal dzsenthnént, akinek 
édesapja kurta esztendő lefolyása 
alatt a magyar sziveknek abban a 
legkedvesebb kamrájában kapott 
helyet, ahol a bujdosó kurucvezérek, 
„puskátszcrző“ Türr Pisták és Ga­
ribaldik képe van irva ábrándos szí­
nekkel.

Rothermere lord, — még a nevét 
sem tudja tördelni a turáni nyelv, de 
dobogja érdemét a hála ritmusára 
minden magyar szív...

*
Milyen nagyszerű, milyen felemelő 

ez a brit konokság, amely az igazság 
eszmei tiszteletében az egész világ 
színe előtt hívja perdöntő lovagi 
tusára a hazugság, az árulás, a gyű­
lölet mérgezett nyelvvel vivő spa- ; 
dassinjait. Micsoda robusztus erő. 
ellenállhatatlan lendület él abban a 
kikristályosodott faji öntudatban, 
amely angol becsületügynek tekinti 
az angol liberálizmus trianoni felüle­
tességének és lelkiismeretlenségének 
orvoslását. Mennyi bátorság, minő 
emberfölötti kötelességtudás kell 
ahhoz, hogy egy messze délkeleti 
kis idegen néptöredékért vállalja va­
laki minden kényelmetlenségen, 
gondon, fáradtságon, költségen kí­
vül a világtörténelmi felelősség rop­
pant terhét, akkor, amikor mifelénk 
a nyugtot, hatalmat, békés emésztést 
zavartalan álmot biztositó konszoli­
dációs és teljesítési jelszavak járják.

Milyen szép, milyen nemes, milyen 
magasztos, amit Rothermere lord 
miérettünk cselekszik.

Es milyen véghetetlenül, halálosan 
szomorít, hogy a magyar irredentá­
nak külföldön kell vezért keresnie...*

A magyar lélek oly jó vezetője a 
lelkesülés hirtelen izzásig hevülő 
elektromos áramának. A túlfűtött 
szívből oly könnyen buggyan elő a 
■mi könny tiszta gyöngye, a meg­
torlás keserű vágyában összeszori- 
tott, csikorgó férfi-fogak közül a 
harag harsanó kiáltása. De a leg- 
zengöbb éljen, a legdöngőbb Nem. 
nem, soha is elfoszlik magtalanul, ta­
lán már a trianoni sánc hig levegő­
iében.

Am a maeedon-bnlgár irredenta 
bombaroppanására a rémület vérszine 
bája el a bitorló szemét s idegesen 
'etten ősze a genfi dús palotában a 
..beké" minden őre.

♦
Igaz, nekünk „az idő dolgozik." 

ogy kissé talán lassan dolgozik, de 
ennek a jelszónak oly kedves, édes- 
mts neonacionalista ize van. Fő a 
konszolidáció, — aminek jegyében 
t'z év előtt, — bizony egy teljes év­
tizede már, — leszereltük a kétség­
beesés minden harcára kész front­
harcosokat, az „illegális“ alakulato­
kat. a gyűlöletes különítményeket, 
;í fegyverrel bánni tudó, a fegyverrel 
minden pillanatban megszállott hazá- 

■’uk határán betörni elszánt menekül­
teket.

Azóta az ellenség tankok, ágyuk, 
-.cppuskak, gyilkos gázok roppant tö- 
■■'eget halmozta fel bitorolt birtokai­
nak védelmére.

Dda se neki. A mi arzenálunk is 
tele. I ele a kulturfölény papirgom- 
1'íoc muníciójával.

De ünnepelünk legalább. Szindus, 
mozgalmas, fantáziát ragadó az ün­
neplésünk. Zászlódisz, felvonulás, 
ebenriadal. gyönyörű magyar ru­
hák. mélyen átérzett nagy-nagy hála.

Határtalan lelkesedéssel, meleg szeretettel 
ünnepelte Debrecen város és a Tiszántúl

magyarsága lord Rothermere fiát
Harmincezer ember részvételével zajlott le kedden délelőtt Debrecenben a revíziós nagy­
gyűlés A nyirábrányi határnál egy ezred oláh katonát mozgósítottak — „Lehetetlen helyzet 

ez ‘ állapították meg Esmond Harimworth és a Daily Mail szerkesztői

Esmond Har ms worth Debrecenben, a Hortobágyon 
és a nyirábrányi trianoni határon

<A Hajdnföld tudósitójátéd.) Deb-
récén és a. Tiszántúl magyar népe 
talán évtizedek óta nem ünnepelt 
senkit olyan lelkes, igaz és benső­
séges szeretettel, mint Esmond 
Harmsworthot, akinek megjelenésé­
ben a maga örök igazságát, a leti- 
porhatatlan magyar jövendő re­
ménységét, egy jobb kornak büszke 
hírnökét köszöntötte Debrecen vá­
ros és a Tiszántúl lakossága. A deb­
receni revíziós nagygyűlés, az ün­
nepségek sorozata felejthetetlen lesz 
nemcsak minékünk, de bizonyára az 
angol vendégeknek is, akik tízezrek 
impozáns demonstrálásából láthat­
ták, hogy a magyarság mint egy 
ember követeli a gyalázatos „béke" 
sürgős revízióját.

Kedden délelőtt a Bika előtti nép­
gyűlés embersürüségében meglett

EZER ÉS EZER EMBER VÁRJA A PÁLYAUDVARON ESMOND 
HARMSWORTHOT

Reggel nyolc óra. Az állomás 
előtti tér olyan most, mint a felza­
vart hangyaboly. Mögötte az ünnep­
re készülő város zászlóerdővel, vi­
rággal. lobogó szívvel, feldíszített 
házakkal, kirakatokkal várja szent 
igazsága igehirdetőjét: Esmond 
Harmsworthot. A vármegyeháza 
előtt már felsorakoztak Hajdúbö­
szörmény pompás leventéi, amott 
egy őszbecsavarodott magyar cincii 
Téglás tábláját, itt meg a vámospér- 
csiek végtelen szekérsora kanyarog, 
amott daliás lovas leventék paripái 
alatt csattog az aszfalt. Eljött ide 
mindenki, aki él, mozog, aki magyai, 
aki csak egy kicsit is hisz még a ma­
gyar feltámadásban.

Az állomás épületébe éppen most 
kanyarodik be egy impozáns menet. 
Elől hatalmas szál ember hozza az 
angol lobogót, mellette a magyar 
trikolort s a gyászfátyollal takart 
nemzeti zászlót emelik erős kezek. 
Máté József mühelyfőnök vezetese 
alatt a debreceni gépjavító műhely

koan.\ facsaró, sirva-emlékezés. Az 
c.ei akarata lüktet ebben a keleti 
I eubeu, annak az elánnak késő fel- 
-siInnása a tömegek lendületében, 
amely hajdan végigsepert ellenállha- 
nttiauul a sóbálvánnyá torpant, lom­
ha germán Európán.

Milyen kár, hogy ezt a roppant fel- 
!■' :goiást senki sem hevíti egy hal­
hatatlan, égrccsapkodó, földet moz­
dító cselekedetté, hogy senki sem 
állítja be igaz, nagy magyar célok 
motorjaiba hajtóenergiának.

férfiak, lángoló arcú ifjak, munká­
ban őszük aggok sírtak, zokogtak, 
mint gyenge gyermekek és törékeny 
asszonyok esküdtek olyan harci 
kedvvel, melyből láthatta mindenki, 
hogy ez a nemzet nem akar és nem 
tud tovább rabnak maradni. A Daily 
Mail fotóriportereinek lemezein meg­
marad ez a kép s láttatja majd ide­
gen népek, nemzetek előtt, hogy 
Európa keletén él egy nép, melynek 
apraja-nagyja, asszonya, leánya, pol­
gára, munkása, katonája és tisztvise­
lője megesküdött az Isten napsuga­
ras égboltja alatt, hogy élve vagy 
halva, de lemossa országa testéről a 
trianoni gyalázatot.
Az impozáns ünnepségekről egyéb­

ként a következőkben számolnak be 
a. Hajdnföld munkatársai:

I

ezer főnyi munkás serege, az Egyet­
értés dalárdája, levente zenekara, a 
Bocskay futballcsapata vonul. Min­
denkinek a mellén a gyászfátyollal 
takart nemzeti szalag.

Túl a virágokkal díszített váróter­
men, ahol az angol és magyar szí­
nek pompáznak, kint a perronon gyö­
nyörű kép várja az érkezőt. Feszes 
\ igyázzban sorakoznak a bajtársi 
egyesületek nagyszerű csapatai, a 
cserkészek árvalányhajas osztagai 
és a leánycserkészek. Itt van talán 
az egész város. Sorban az előkelő­
ségek. Hadhdzy Zsigmond főispán. 
Pdkozdy Sándor alispán, Magoss 
György polgármester és az egész 
városi tanács. Ghiczy Tihamér rend­
őrkerületi főkapitány, Sdghy Lajos 
rendőrfőtanácsos, I.dnczy Gyula 
pénzügyigazgató, Papp Gyula szent-
széki tanácsos. Koós György járás- 
birósági helyettes elnök, Vargha 
Kálmán gazdasági akadémiai igaz- 

• gató, aki pompás diszmagyarjában 
I szinte a magyar férfierőt, szépséget

Debrecen, X évf. <»ie> »z

Mdyen kár. hogy kihuny, mint káp- 
i'áztató tűzijáték és mikor Honourable
llarmsworth visszatér ködös sziget­
hazájába: láthatatlan, rengeteg slepp- 
ként mind elviszi magával fogadko­
zásunk, bizakodásunk, akarásunk, 
amit fogadalmi ajándékkénen rúia- 
aggatunk valahányat).

Mi pedig, haza ballagunk az integ­
ritás iránt jól végzett kötelességtel- 
jesités kellemes tudatában, s csoda-

(Folytatás a második oldalon.)

testesíti meg. Az előkelőségek egyik 
csoportjában Nagy Emil ny. minisz­
ter markáns alakja tűnik fel. A cser­
készek előtt Debreczeny Ferenc fő­
gimnáziumi tanár, elnök és Mezey 
Béla osztják a parancsot, a bajtársi 
egyesületeket Ónody Jenő és Nitsch 
Ernő vezetik kitűnő fegyelmezett­
séggel. Közben érkezik meg Köblös 
Samuné vezetése alatt a hajdúbö­
szörményi MANSz küldöttsége. A 
böszörményi leánycserkészeket Csí- 
ha Margitka vezeti. Ebben a rettene­
tes forgatagban megszűnik az újság­
írói munka pontosságának lehetősé­
ge is. Százan és százan vannak, a 
kiknek neve mind ide kívánkoznék, 
akiket azonban szinte képtelenség 
sorban feljegyezni.

Rengeteg a külföldi és budapesti 
újságíró. A debreceniekkel és a foto­
gráfusokká! több, mint ötvenen van­
nak. Legelöl persze a Daily Mail fo­
tográfusai, film-operatőrjei, akik az 
ünnepség minden mozzanatát fény­
képezik. Az egyik angol épen arról 
érdeklődik, hogy van-e a váróterem­
ben csillár és megbir-e egy embert. 
Nevezetesen ő onnan, a csillárról 
akar fotografálni.

ESMOND HARMSWORTH MEG­
ÉRKEZÉSE

Végre fél kilenc óra. A perronon 
izgatott mozgolódás.

— Jön! Jön! — kiáltják egyszerre 
százan is.

A következő pillanatban a fűtő­
höz irányából feltűnik a virágos lo- 
bogó-diszes mozdony. Valahol a sí­
nek végén háromszoros „vigyázz“-t 
fuj a kürt. A katonazenekar belevág 
a „Good save the King" akkordjai­
ba. A zászlók meghajolnak, a sze­
meket elfutja a könny és a másik 
szemvillanásban már nincs semmi, 
semmi, csak egy óriási, frenetikus 

i lelkesedésben összeolvadt ember­
áradat. Ezernyi kendő fehér galamb­
szárnya villan, ezernyi kalap lobog 
és a lelkesedés őrjöngő paroxiznm-



s

(A vezércikk folytatása.) 
váró tunyaságban, tétlen várjuk to­
vább. mit cselekszik értünk, helyet- 
lünk a Daily Mail.*

És pirulnak az apró pecsenyék a 
lelkesedés szemkápráztató lánglobo- 
gásán. Nemzeti egységre hiv fel a ra­
dikális defétizmus ünnepi köntösű 
orgánuma, természetesen a maga 
ütött-kopott demokrata liberalizmu­
sának az októberi sárban meggázolt 
lobogója alatt. Sürögve-forogva 
kínálja magát a vizenyős aranykö- 
zéput. s az ünneplés orcheszterébe az 
önreklám nagydobjai puffognak bele.

Rothermere lord nevéről utcake- 
resztelést ajánl az októberi felforga­
tás szintén belénkkonszolidálódott 
csoportja s nem hivatatlanul. Mert 
ugyan kinek másnak érdeme, hogy 
ma Rothermere-akcióval lehet tele a 
félvilág, ha nem az októbrista „for­
radalmároké.“

Ha ők akartak volna katonát látni, 
— ki meri ezt vitatni is, ma nem 
lett volna alkalmunk erre a szép ün­
nepélyre, sem utcakeresztelőre. A 
rendezés finom tapintatát csak di­
csérnünk lehet, hiszen az októbriz- 
tnus valóban régi jogon követelhet 
szót ez alkalommal.

Az országvesztés szerzői jogán.
♦

De vájjon kritizálhatunk-e mi. kon-
szolidációs nemzedék.

Mert, ha ők prédául dobták ellen­
ségeinknek észak, kelet, dél és 
nyugat védtelen határait, mi 
talán ellenállottunk, talán megbüntet­
tük őket? Ha ők elvesztették az ezer­
esztendős hazát, mi talán megpró­
báltuk visszaszerezni? Ha belegázol­
ták a magyar becsületet a szégyen 
és megaláztatás sarába, mi heroikus 
cselekedetekkel talán felemeltük és 
megtisztítottuk azt?

Kérdések és ezer más marcangoló 
kérdés, amelyek tulharsogják a fo­
gadtatás ünnepi riadóját. |

... Tavaszra tárt ragyogó szem- , 
párokból villog a lelkesülés tüze, , 
ütemes lépések dobognak a hosszú 
Piac-utcán, hetyke, dacos dallamok 
kergetődznek a májusi ég felé. Cser­
készfiuk, cserkészlánykák üde szál- , 
tagjai, délceg. darutollas levente 
hadsorok, merésztekintetü, katonás 
léptű bajtársak oszlopai: Hiúság, fe­
létek fordulunk ezen a fájdalmasan 
— különös, szívfacsaró ünnepi napon.

Elszorult torokkal, magunk elé me­
redve susogjuk: vájjon kél-e benne­
tek a második ezerév misztikus, 
szent csirája. Vájjon uj magyar élet­
től viselös-e a sok ifjúi lélek, vagy 
az ő ütjük is a lejtő, amelyen rogy- 
gyant inakkal két nemzedék óta tá- 
molygunk a nemzetelnyelő sir felé.

Vájjon ők is beállnak a hitványság 
és gyávaság e végtelen processzió- 
iáha. miben az országot elkockázó 
vének vezetnek s amelybe mi is, — 
akik pedig a háború vas és vérzápo­
rában megtisztultál! egy pillanatra 
megsejtettük a keresztyén-nacionaliz­
mus megváltó igazságait, gyáván 
és hitványul belekonszolidálodtunk, 
anélkül, hogy a megtorlás, az újjáépí­
tés, az újrakezdés történelmi hivatá­
sát megkíséreltük volna beteljesíteni.

Vájjon ismét csak mocsáron, bete­
gen csillámló lidércfény az ifjú lélek 
fellángolása, mint a mienk volt? 
Avagy talán a tisztitó tűz?

... Az ünneplésre ráboruló határ­
talan, mélységes magyar éjszakában 
hiába villannak fel egy röpke ün­
nepi percre a Daily Mail transzpa­
rensei, halálos csöndben hallgat a 
sötét, s könnybe káprázó szemekkel 
kémleljük az égbolt véghetetlen kár­
pitján, mikor fest már lángjeleket reá 
egy égi kéz: mert a hajnal nem pir- 
kad sehol, sehol...

(A revíziós nagygyűlés folytatása)
sában száguld végig a hosszú em­
bertömegen egy egybefolyó dörgő 
kiáltás:

- fiijen! éljen! Hipp-hipp-httrrd!
A hatalmas mozdony eleje csupa 

virág, csupa nemzetiszinü lobogó. 
Középen pedig a gyászbaborult Ma­
gyarország térképe. A lépcsőkön 
rendőrök, vasutasok, újságírók. Köz­
ben szüntelenül dörög az éljen, zeng 
az angol himnusz, hull a virág és a 
könny. Egy másik minutumban fris­
sen, vidáman szökik le a hatalmas 
szalonkocsiból, melyet Halás Károly 
üzletigazgató személyesen dirigál, 
Esmond Harmsworth. Csupa jókedv, 
közvetlenség, egyszerű, nevető vi­
dámság az egész ember. Olyan, mint 
egy kedves, szeretetreméltó oxfordi 
diák. Mozdulataiban mégis az ele­
gancia. a nagyúri előkelőség teste­
sül meg. Kezet fog a főispánnal, az­
után a Daily Mail szerkesztőinek és 
fotóriportereinek kíséretében lép ki 
a perronra. Egyszerre ötven fényké­
pező gép csattan, az operatőrök dü­
hösen kurbliznak. És már ott is áll 
előtte Tankó Béla, a Bajtársi egye­
sületek szónoka, aki lelkes angol­
nyelvű beszéddel köszönti Harms­
worthot. Utána katonásan, keményen
Nitseh Ernő főlövészmester lép elő:

—■ Méltóságos uramnak alázatos 
tisztelettel jelentem: a Turul szövet-
ség diszzászlóalja. Háromszáz em- | 
bér! !

Harmsworth mosolyog, kezet ráz 
Nitsch Ernővel, azután a fotografu- ■ 
sok pergőtüzében lépdel el a vi- ■ 
gyázzban álló bajtársak előtt. A 
cserkészek sorfalánál összeborulnak . 
a büszke őrs-zászlók. Alattuk tóm- i 
boló „hipp-hipp-hurrá“-kiáltások kö- ; 
zött lépdel el lord Rothermere fia. ■ 
Mikor belép a váróterembe, mint a 1 
zúgó zivatar kiséri a lelkesedés för­
getege és a cserkészek félelmetesen 
zengő huj-huj-hajrá-ja. Hadházy fő- > 
ispán és Baltazár püspök leánya 
nyújtanak át neki gyönyörű virág­
koszorút. azután Magoss György 
polgármester áll elébe és mondja a 
következőket.

A POLGÁRMESTER ÜDVÖZLI 
HARMSWORTHOT

— Nagyrabecsült és igen tisztelt 
uram! Debrecen szabad királyi vá­
ros tanácsa és közönsége nevében 
mély tisztelettel, igaz szeretettel és 
nagy örömmel üdvözlöm Önt váro­
sunk falai közt.

Mély tisztelettel üdvözlöm önben 
az igazság bátor védelmezőjét, aki 
fenkölt lelkű, nagynevű édesatyjá­
val a porba tiport igazság feleme­
lése és Európa érdekében érvénye­
sítéséért az egész világot átfogó ön­
zetlen, puritán, az igazság tisztele­
te által irányított harcot folytat. A 
hála és igaz szeretet érzelmeivel 
üdvözlöm önt, mert az, az eltiport 
igazság, melynek védelmében ön és 
édesatyja harcra keltek s amely 
harcot ragyogó szellemi fegyverze­
tük egész tárházának felhasználásá­
val az eddigi jelek szerint a győze­
lemre való biztos kilátással folytat­
nak, nemcsak az Istennek, de egy­
ben szerencsétlen nemzetünk igaz­
sága is.

— Nagy a mi örömünk, hogy it­
teni megjelenésével városunkat 
megtisztelte és ezzel alkalmat adott 
nekünk arra, hogy nagynevű édes­
atyja és az ön nagyrabecsült sze­
mélye iránt érzett mély tiszteletünk­
nek, igaz szeretetünknek és hazánk­
nak ön előtt élőszóval is kifejezést 
adhattunk. Kérem, hogy találja ma­
gát körünkben otthonosan. Kívá­
nom, hogy az itt töltött órák olyan 
kellemes benyomásokat hagyjanak 
hátra önnél, hogy a Debrecenre 
való visszaemlékezés mindenkor

csak jóleső érzéseket váltson ki 
szivéből és leikéből.

— Isten hozta körünkbe önt, na­
gyon tisztelt és nagyrabecsült uram. 
(Lelkes éljenzés, taps.)

A beszéd végeztével újra felzug 
az éljenzés. Ezután felejthetetlen 
kép következik. Esmond Harmsworth 
beszáll a város hires-nevezetes ötös 
fogatába és a menet megindul ke­
resztül a városon. Kétoldalt a deb­
receni középiskolák növendékei, a 
vidéki leventék állanak sorfalat. Ap­
ró, színes zászlócskák lobognak, vi­
rágeső hull és a lakosság tízezrei­
nek éljen-viharja kiséri Harmswor­
thot. Debrecen, az álmos, fagyos ci- 
vitás, a lelkesedni nem tudó város 
most meghazudtolta önmagát. Az er­
kélyekről zuhog a virág, lobog a 
kendő, egekig csap az éljenzés. Egé­
szen az Arany Bikáig tart ez a tom­
boló ováció.

Bent az Arany Bika üvegtermében 
rövid villásreggeli következik.

AMIT AZ ANGOL FOTORIPOR
TÉR 30 ÉVIG NEM FOG LÁTNI
Azalatt fent a városháza közgyű­

lési termében mán gyülekeznek a 
törvényhatósági bozottság tagjai.
Ilyen népes közgyűlés talán soha 
nem volt még a debreceni öreg vá- I 
rosház.án. Itt van mindenki, aki ; 
csak tagja a törvényhatósági bízott- i 
ságnak. A karzat szinte roskad az < 
előkelő hölgyközönség alatt. Az ; 
egész teremben nincs egy talpalatr- ' 
nyi hely. Lent a városháza kapu- > 
bejárata alatt Fráter Erzsébet, a; | 
MANSz diszelnöknőjének vezetése i 
alatt a Magyar Asszonyok Nemzeti ; 
Szövetségének diszruhás hölgyei 
állanak sorfalat. Szcbbnél-szebb 
magyar ruhák pompáznak a Daily 
Mail fotográfusainak legnagyobb

V1RÁGSZÖNYEGEN VONUL ESMOND HARMSWORTH A VÁROS 
KÖZGYŰLÉSI TERMÉBE

Háromnegyed tíz órakor az utcán 
várakozó tömeg körében izgatott 
mozgolódás fut végig.

— Jönnek! Jönnek! — kiáltja ezer­
nyi torok. Az ember-e időbe ti, mint 
egy villamos ütésre, mozdul minden 
kar. Kalapok, zsebkendők százai 
lobognak Harmsworth felé. Amerre 
megy, mint a zápor, hull a virágeső. 
A debreceni világpiacon kedden 
nem maradt semmi eladatlanul. Fér­
fiak, lányok, gyermekek összevásá­
rolták ennek a városnak minden 
pompázó virágát, hogy oda ontsák 
Esmond Harmsworth lábai elé.

Lent a városháza kapujában a 
MANSz asszonyainak gyönyörű 
üdvözlése következett, azután a 
közgyűlési terem ajtajában feltűnik 
Honoruable Harmsworth karcsú

DR HADHÁZY ZS1GMOND ÜDVÖZLŐ BESZÉDE
Mélyen tisztelt Harmsworth Ur!
Az őszinte és igaz magyar szív 

teljes melegével — mély tisztelettel 
és nagyrabecsüléssel köszöntőm és 
üdvözlöm önt ez ősi magyar civi- 
tás: — Debrecen szabad királyi vá­
ros — törvényhatósága nevében.

Lelkünk legmélyéről fakadó, soha 
el nem múló hálával köszönjük meg 
önnek, hogy messze hazájából el­
jött ide hozzánk. — Eljött mi hoz­
zánk — összetört szép hazánk rom­
jain busongó és kesergő s a világ 
legnagyobb igazságtalansága és há­
látlansága miatt lázadozó és meg­
nyugodni soha sem tudó magyarok­
hoz.

Jól tudjuk Uram, hogy ön, — fen­
költ lelkű és igazságszerető édes 
atyja: Rothermere lord megbízásá­
ból is, — azért jött hozzánk, hogy 
itt a helyszínén személyesen győ­
ződjék meg arról a nagy igazság­
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örömére, akik szinte eszeveszett 
gyorsasággal forgatják a filmfelvevő 

; gépet, csattogtatják a fényképező 
‘ masinát.

— lyet nem látunk még vagy har­
minc évig! — mondja, a Daily Mail 
vezető fotográfusa, aki gyors egy­
másutánban három lemezt „süt el“ 
az illusztris hölgytársaság előtt. Kü­
lönösen szépek a böszörményi asz- 
szonyok. Pompás, gyönyörű dísz­
ruháik festői látványt nyújtanak.

Meg kell itt említenünk, hogy 
Pohl Ferenc városi főkertész való­
ságos művészettel díszítette fel a 
városháza lépcsőházát. A kék, 
sárga, rózsaszín Hortenziák erdeje 
csodálatos összhangban olvadt egy­
be az örökzölddel.

alakja. A terem közönsége mint egy 
ember szökken talpra. Percekig tart 
a taps, az ováció, melynél szebbet, 
lelkesebbet soha sem hallottak még, 
a városháza öreg falai. Az egész te­
rem felállva, könnyes szenunel ne­
vető ujjongással tapsol ennek a fia­
tal szőke angolnak. Azután mély­
séges csend. Balta Bertalan tanács­
nok szent áhítatban imádkozza a, 
magyar „Hiszekegyet“.

Hiszek Magyarország feltámadá­
sában! — zeng végig a termen a 
szárnyaló hang. Elmond Harm­
sworth rábólint. És ez a fejbiccentés 
mindent kifejez.

Azután Hadházy Zsigmond főis­
pán nyitja meg a gyűlést, majd mond 
remekbe készült beszédet, amely 
alább következik:

talanságról, melyet velünk szemben 
Trianonba elkövettek. — Ez a ked­
ves szeretetreméltó baráti látoga­
tása most már Önre is kiterjesztette 
az édes atyja iránt érzett nagyra­
becsülésünket és határtalan tiszte­
letünket, de ez a látogatás egyúttal 
meg is erősítette a mi bizodalmun- 
kat és reménységünket is, mert 
megvagyunk győződve, hogy Ön, 
amikor személyes tapasztalataival, 
visszatér édes atyjához, épp oly 
buzgó, épp oly rendíthetetlen és épp 
oly fanatikus hive lesz a magyar 
igazságnak, mint nagyrabecsült 
édes atyja, s igy most már két nagy 
hatalmas szószólója lesz a magyar 
feltámadásnak.

Mélyen tisztelt Uram! Édes atyja 
és Ön, egy nagy, hatalmas, tőlünk 
messze eső, idegen országnak fiai 
tisztán és kizárólag azért állottak 
a már-már örökre eltemetett ma«
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gyár igazság mellé, mert az Önök 
nemes lelke nem tudta elviselni a 
rettenetes igazságtalanságot, mely 
rajtunk esett, annak dacára sem. 
hogy azt az egész világ követte el. 
Az Önök független, — azaz csak az 
Istentől függő önzetlen lelkének 
fáj az a borzalmas igazságtalanság, 
melyet mi szenvedünk .., Éppen 
ezért csak Önök érthetik meg iga­
zán, hogy mit érzünk mi elárvult 
magyarok, kik ez igazságtalanság­
nak martalékául estünk.

És mit érez ez a színtiszta ősi 
magyar város, amely nemcsak a 
régi és dicső Magyarország kele­
tén, de egyúttal Európa keletén is 
hosszú századokon át védője és ol­
talmaznia volt egész Európa kultú­
rájának és civilizációjának.

Mit érez ez a nagy magyar kul- 
turközpont, amely sz.ázadak óta itt 
keleten Európa Kultur végvára és 
roinolhatatlan sziklavára volt az 
emberi földi ideálok koronájának: az 
i g a z s á g n a k s az emberiség leg­
főbb javainak: a hitnek, tiszta er­
kölcsnek, tudománynak, a szabad­
ságnak, hűségnek, becsületnek s 
minden nemes emberi tulajdonnak.

Ez a város — Uram — ezeket a 
legszentebb emberi ideálokat látja 
megszentségtelenitve — Trianon­
ban. Éppen ezért nem is tud, és nem 
is fog megnyugodni Trianonba soha, 
mert ha megnyugodnék, megtagad­
ná múltját, jelenét, jövőjét, vagyis 
meg kellene tagadnia önmagát, s 
aztán meg kellene tagadnia magát 
az Istent is.

A „Nem, nem. soha" nem jelszó 
s különösen nem frázis minálunk, 
hanem élő valóság, melyért — ha 
kell meg is halunk.

Nem csoda tehát, ha ez a város 
különösképpen nagyrabecsült és ér­
tékeli azt az önzetlen hatalmas 
munkát, melyet Uram az Ön nemes-

ISTENTíSZTELET A
Pontban fél 11 órakor érkezett 

meg Harmsworth képviselő a Nagy­
templom elé, ahol a téren már el­
helyezkedtek a ^különböző küldött­
ségek és vidéki [deputációk. A 
Nagytemplom bejárata előtt disz- 
egyenruhás hajdúk állottak sorfalat, 
mikor a lépcsőn felhaladva Harm­
sworth belép a templomba. A 
cserkészek és a festői magyarruhás 
lányok sorfala között az urasztalánál 
fentartott díszhelyen foglal helyet s 
nyomban megkezdődik az istentisz­
telet. A Kollégiumi Kántus zsoltára 
után dr Baltazár Dezső ref. püspök 
jelent meg a szószéken s az Ószö­
vetségi bibliából olvasott fel részle­
teket és a következő nagyhatású 
imát mondotta el:

— Mindenható Isteni Mennyei 
édes Atyánk I Egyedül Te vagy 
bölcs Isten, akinél az éjszaka is 
olyan, mint a nappal és a sötétség 
is, mint a világosság. Jelentsd meg 
Uram a világnak, a mi ártatlan 
szenvedéseink, gonosz megszaggat 
tatásunk, igazságtalan meggyaláz- 
tatásunk elégtételéül, hogy Te aláztál 
meg minket; a próbáltatások háló-

A revíziós
(A Hajdnföld tudósitójáttól.) Mi­

óta az Arany Bika uj épülete fenn­
áll, nem gyűlt egybe olyan hatalmas 
tömeg Debrecenben, mint amilyen 
kedden délelőtt ellepte a Bika előtti 
térséget. Az emberek már 9 óra 
után csapatostól özönlöttek a térié. 
Egymásután jöttek a különböző 
küldöttségek a hajdumegyei közsé­
gekből és városokból, sőt Nyíregy­
házáról is igen népes deputáció ér­
kezett Debrecenbe a revíziós nagy­
gyűlés alkalmából. 

lelkű édes atyja — a magyar igaz­
ságért megindított és folytatott, 
mert hiszen ennek az igazságnak 
diadala a mi életünk, bukása pe­
dig — a mi halálunk.

Mindezeknél fogva e törvényha­
tóság nevében e díszközgyűlés ke­
retében kérem Önt Uram, hogy tol­
mácsolja édes atyjának a mi soha 
nem nyugvó, soha meg nem pihenő 
elszánt törekvésünket az igazságta­
lan békediktátum megreperálására, 
de tolmácsolja Neki egyúttal a mi 
iránta való határtalan nagyrabecsü­
lésünket s örök hálánkat az Ö se­
gítségéért és tolmácsolja Neki, hogy 
mi az Ö fáradhatatlan munkájáért 
oda adtuk Neki legdrágább kin­
csünket: hű magyar szivünk forró 
szeretetét, és ennek örök emlékeze­
téül az Ö elévülhetetlen érdemeit 
törvényhatóságunk jegyzőkönyvé­
ben is megörökítettük, hogy buzgó 
munkájának bizton remélt eredmé­
nyeként, az újra egész» az újra 
szép, az újra boldog nagy Magyar­
ország késő nemzedékei még száza­
dok múlva is imájukba foglalhassák 
az Ö dicső nevét.

Mi pedig — az élő magyar nem­
zedék — minkettőjükre kérjük min­
den áldását a magyarok Istené­
nek, — aki Önöket tartsa meg és 
éltesse sokáig, — az örök igazság 
dicsőségére.

Éljen a nemes apa, éljen a Hozzá 
méltó fia.

Hegymegi Kis Pál, majd Sz. Kun 
Béla beszél ezután, majd a főispán 
berekeszti a díszközgyűlést, azzal 
megkezdődik a felvonulás a Nagy­
templomba. Esmond 1 larmsworth-ot 
közre veszik a város diszruhás haj­
dúi és nyolc hajdú sorfala között 
lépdel végig a Nagytemplomig. 
Amerre megy ismét csak dörög az 
éljen, hull a virágeső és kattognak a 

, film és fényképező masinák.

NAGYTEMPLOMBAN
i ját Te szőrit ottad meg körüliünk ; 
| segélykiáltásunk elől Te vontad el 
' az igazságot büntetésül Köröskörül 

Te rontottál meg minket, hogy el- 
! vesszünk és reménységünket, mint 

vihar a fát, letördeled. Örvendezés 
hárfájával zengünk még mi hálát 
Te neked, Izraelnek Szentje I Min­
den vizcseppböl virág nyílik még 
itten, minden porszem édes gyü­
mölcsnek anyja lesz. Rabok s meg- 
rablottak könnyei dicsőség cserfáját 
nevelik még itt az égig s a Te 
idvezitésed napja életté, elevenséggé 
sugározza át a koporsók titkát és a 
sírok rejtekét is. Áll még ennek a 
nemzetnek az Igazsága, mert Te 
tartod ; „áll a villamos ég“ is, mert 
Te lakozol benne, bűnt büntető és 
jót jutalmazó igaz ítélettel. Jöjj 
Uram idejekorán és ne késsél. 
Ámen.

Baltazár püspök a szószékről le 
jövet, odalépett Harmsworthoz s 
szép bőrkötésben átadta az általa 
elmondott könyörgő ima angol 
nyelvű szövegét. A püspök még 
röviden üdvözölte Harmsworthot, aki 
megköszönte a püspök ajándékát.

nagygyűlés
Minden egyes küldöttség előtt fa­

táblákat vittek ilyen felírásokkal: 
I Éljen Nagymagyarorszdg, Vesszen 

Trianon, Éljen lord Rothermere, hí­
jén Esmond Harmsworth, Éljen 
Anglia, slb. K/. egyes csoportok 
egymásután foglalták el a részükre 
kijelölt helyeket s lő órakor már 
moccanni is alig lehetett a hatal­
mas térségen az emberáradattól, 
amely a Nagytemplomtól kezdve 
egészen az üzletvezetőség épületéig 
hullámzott. Csakhamar megérkez­

nek az egyetemi bajtársi egyesüle- i 
tektek diszszázadai, az egyesitett 
dalárdák, mintegy ötszáz ember, 
Kollwentz Rezső és Eorrai István 
karnagyokkal az élen. A diszszázlók 
rengetegét lobogtatja a májusi szél 
s a napsugár csillogva törik meg 
három hatalmas trianoni gyászjel­
vényen, amely komoran magaslik 
ki az emberáradatból. Mindenkinek 
a mellén a gyalázatos békediktá­
tum elleni tiltakozás, a trianoni 
gyász jele: a TESz jelvénye.

E. HARMSWORTH
A NAGYTEMPLOMBA MEGY

Néhány perccel in óra után élénk 
mozgás támad a türelmesen vára­
kozó tömegben s a városháza felöl 
harsogó éljen zúg fölfelé. Ekkor lé­
pett ki Esmond Harmsworth a vá­
rosháza kapuján, hogy a díszköz­
gyűlés után a Nagytemplomban tar­
tandó istentiszteletre menjen a kí­
séretével együtt. Magas, nyúlánk 
alakja már feltűnik a tömeg sor­
fala előtt. Eödetlen fővel, kezében 
gyöngyvirágcsokorral, mosolyogva, 
minduntalan üdvözléseket intve ha­
lad a Nagytemplom felé s közben a 
mintegy harmincezer főnyi extázi- 
sig lelkesült tömeg ajkáról hatal­
mas zúgással tör fel:

Éljen! Hip, hip, hurráit!...
Kalapok repülnek a levegőbe, 

zsebkendők lobognak Esmond 
Harmsworth szeretette! körülvett 
kezével int ezer és ezer üdvözletét, 
alakja felé, ő pedig mosolyog és a

AZ ANGOL HIMNUSZ ÉS
Pontosan II óra. Esmond Harms- 

worth és kísérete kilép a Nagy­
templomból s ebben a pillanatban 
a templom és a püspöki palota kör­
nyékéről megindul az Arany Bika 
felé az óriási embertömeg. Minde­
nütt zúg az éljen, mindenütt lobog­
nak a zsebkendők s Esmond Harm­
sworth már fent van az Arany 
Bika erkélyén, amikor lentről még 
mindig, szakadatlanul száll fölfelé 
elementáris erővel:

Éljen.'... Hip, hip, hurrá.'
Az erkélyen Esmond Harmsworth 

természetesen az. elsősorban foglal 
helyet, mellette kétoldalt dr Had­
házy Zsigmond főispán, dr Magoss 
György polgármester, továbbá dr 
Nagy Emil volt miniszter, aztán 
Ward Price, a Daily Mail helyettes 
főszerkesztője, Sommerfeld Max-

A REVÍZIÓS NAGYG
Szentpétery Kun Béla meleg han­

gon üdvözölte Esmond Harmsworthot 
és a többi vendégeket s rámutatott 
annak az. akciónak óriási jelentősé­
gére, amit lord Rothermere indított 
meg és folytat fiával egyetemben a 
magyar igazság kivívásáért, majd a 
nagygyűlést megnyitottunk jelen­
tette ki.

• Sz. Kun Béla beszéde közben, min­
den alkalommal, amikor Rothermere 
lord, vagy Esmond Harmsworth ne­
vét említette, óriási éljenzésben tört 
ki a közönség.

—■ Éljen Nagymagyarország, éljen 
Rothermere lord, éljen Harmsworth! • 
— zugta ezer és ezer torok, majd | 
ütemesen felhangzott, — előbb csak 
néhány ember ajkán, hogy aztán 
viszhangzó dörgéssé dagadjon: Vesz- 
szen Trianon! Vesszen Trianon!...

A sok ezer főnyi tömeg tombolt a

Reumatikus fájdalmaitól 
biztosan megszabadul 

a Konyári Sóstó-fürdőn

AZ ARANY BIKA ERKÉLYÉN
Az istentisztelet alatt, — amelyről 

lapunk más helyén már beszámol­
tunk, lassanként az Arany Bika 
hatalmas erkélyén is kezdtek gyü­
lekezni az emberek. Mintegy tizen­
öt külföldi és magyar újságíró van 
már ekkor itt s csakhamar megjele­
nik pompás diszmagyarban Varga 
Kálmán felsőházi tag, gazdasági 
akadémiai igazgató, aki Esmond 
Harmsworthot fogja üdvözölni, Sz. 
Kun Béla felsőházi tag. egyetemi ta­
nár, aki a revíziós nagygyűlést 
nyitja meg, majd Lánczy Gyula 
min. tanácsos, pénzügyigazgató, 
Gaiátniy János, a Közjegyzői Ka­
mara elnöke, Gergits Károly fő­
ügyész, Keil Elemér ny. ezredes, 
Szontagh Félix egyetemi tanár, 
Papp Gyula szentszéki tanácsos és 
még igen sokan Debrecen város 
előkelőségei közül. A férfiak az er­
kély jobb oldalán elhelyezett széke­
ken foglalnak helyet, inig a nők, 
túlnyomórészt magyar ruhában, a 
baloldali széksorokon ülnek.

Lent pedig ezalatt rnégjobban nő 
a tömeg. A Nagytemplom feljárójá­
nál mintegy ezer ember várja Es­
mond I larmsworth-ot, a Bika előtti 
téren pedig már mozdulni sem le­
het. Az utca szemben levő oldalán 
a házak ablakaiban néhol tiz-tizenöt 
ember is áll, sőt az Alföldi Taka­
rékpénztár tetején levő korláttal 
körülzárt kis helyen is mintegy 
húsz ember szorong.
A MAGYAR HISZEKEGY
well képviselő, Sengen titkár. Pár­
éival Philips és Bamister újságíró.

A következő pillanatban elnémul 
a tömeg s a Bika előtt félkörben el­
helyezkedett egyesitett dalárdák aj­
káról Eorrai karnagy vezénylése 
mellett fölzengenek az angol him­
nusz fenséges akkordjai. Mindenki 
levett kalappal áll, a bajtársak sap­
kához. emelt kézzel, feszes vigyázz- 
ban, emelt fővel hallgatják a him­
nuszt, amelynek befejeztével Koll­
wentz Rezső karnagy lép a dalárda 
elé s a néma csöndben a Magyar 
Hiszekegy hangjai csendülnek föl s 
a magyar imádság elhangzása után 
néhány pillanatig áhitatos csönd 
uralkodik az óriási néptömegben, 
majd Szentpétery Kun Béla az er­
kélyen elhelyezett emelvényre lép, 
hogy megnyissa a revíziós nagy­
gyűlést.

éÜLÉS MEGNYITÁSA 
lelkesedéstől s Harmsworth képviselő 
meghatódottan nézte, halgatta hol a 
tömeg ujjongását, hol pedig a vészt- 
jósió, minduntalan ismétlődő kiáltást: 
Vesszen Trianon!...

S míg lent a lelkesedés füzétől át­
hatott tömeg ünnepelte a magyarok 
nagy barátját és nyomdokain haladó 
fiát, addig fent az erkélyen Raffy 
Varga Kálmán felsőházi tag, gazda­
sági akadémiai igazgató üdvözölte 
meleg szavakkal Esmond Harm- 
sworth-ot.

RUFFY VARGA KÁLMÁN ÜD­
VÖZLI ESMOND HARMSWORTH­

OT
Mélyen tisztelt Képviselő Uram! 

- kezdte beszédét Varga Kálmán, - 
a debreceni és tiszántúli magyarság 
nevében mély hódolattal köszöntőm 
Önt és hálásan köszönöm, hogy nagy-
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becsű megjelenésével bennünket 
megtisztelt.

Debrecen 1000 éves hazánk törté­
netében mindig a magyar néplélek 
őszinte kifejezője volt. Debrecen nem 
ismeri a megalázkodást és a hízel­
gés sokszor előnyös fortélyait, de 
mindig helyt állott mindazon haza­
fias érzések nyilvánítása mellett, 
melyek egy ezeréves ország funda­
mentumát képezhetik.

Olyan szomorú kort élünk azon­
ban ma, oly rettenetes csapás alatt 
görnyedünk, hogy azt kell hinnünk, 
hogy bennünket a győző nemzetek 
bízónj'ára hamis információk során 
ki akarnak rekeszteni a népek csa­
ládjából.

Ideális gazdasági egységünk a 
Kárpátoktól koszoruzott Alföld me­
dencéje és pompás folyamrendszere 
úgyszólván parancsolólag kötelezte 
a rajta lakó népeket, hogy egymás­
ra utalva békességes fejlődésben 
mindennapi kenyerüket megkeres­
hessék. Ma azonban elválasztották a 
szántóföldeket erdőnktől, hegyeket 
a síkságtól, ami éppen olyan bűn, 
mintha elválasztanák a szenet a vas­
érctől. Gazdasági egységek szét tör­
delésével európai gazdasági konszo­
lidációt elérni lehetetlen.

így történhetik meg a világ gaz­
dasági kultúrájának kigúnyolásával, 
hogy a cseh és oláh kezekbe került 
magyar erdőterületek mohó kapzsi­
sággal kiirtatnak és épugy a Király­
hágón és a dús Kárpátokon pusztul­
nak egykori erdőségeink. aminek 
következtében Debrecen és Tiszán­

BOTÜTÉSES MAGYARIRTÄS FOLYIK CSONKA HAZÁNK HA­
TÁRAIN TÚL

Kedves magyar testvéreim.' Fiz 
esztendeje már annak, hogy a fegy­
verszünet után, amikor egy ellensé­
ges katona sem állott hazánk terü­
letén, a szerencsétlen WT/son-elvek 
szerint ezeréves hazánkat négyfelé 
szakgatták és ezzel nemcsak megél­
hetésünket tették lehetetlenné, de 
tűrnünk kell azt is, hogy 4 millió 
magyar testvérünket elrabolták tő­
lünk, sőt tehetetlenül kell meggyő­
ződnünk arról is, hogy a kisebbségi 
jog kegyetlen kicsúfolásával csonka 
hazánk határain túl botiitéses ma­
gyarirtás folyik.

Kedves magyar testvéreim! Ha 
van bennetek egy kis fajszeretet, ön­
érzet és büszkeség és ha a háború 
borzalmai még ki nem irtottak telke­
tekből minden szépet és jót. úgy te­
gyetek e nevezetes napon egy szent 
fogadalmat, hogy a magyarirtást to­
vább nem tűritek és a zsarnokság 
börtöneinek falát áttöritek bármilyen 
rtndelkezésre álló eszközzel.

Amikor Trianonban hamis infor­
mációk szerint szétdarabolták ha­
zánkat, azt mondták gőgösen, hogy 
meg kellett minket büntetni, mert 
mi kezdtük a háborút. Nohát erre a 

túl kiimája elviselhetetlenül még 
szárazabb lesz.

De azáltal is, hogy egységes fo­
lyamrendszerünk is széjjel lett tép­
ve. olyan katasztrofális bajok szár­
mazhatnak, melyek az Alföld ter­
melését végpusztulással fenyegetik.

Ezek a gondolatok gyötrik a mi 
elménket, mert tétlenül kell szemlél­
ni, hogy amit a magyar kultúra ezer 
éven keresztül alkotott, kisebb mű­
veltségű népek miként teszik tönkre 
és a legszebb gazdasági egységet 
miképp viszik katasztrófába.

Épen ezért különös nagy hálával 
gondolok e pillanatban is fenkölt lel­
kű édesatyjára, aki az emberiséget 
átfogó szeretetével védelmébe fogad­
ta szerencsétlen nemzetünket és bá­
tor szívvel megmondja a világnak, 
hogy a magyarokkal történt nagy 
igazságtalanságot jóvá kell tenni.

Hálásan köszönjük neki, a jó apá­
nak, hogy derék fiát hozzánk el­
küldte, mert a kitüntetéssel is bi­
zonyságot tesz páratlan jóakarata- . 
ról. Segítse és tartsa meg a magya­
rok istene elnyomott és igazságtala­
nul meggyötört magyar nemzetünk 
javára igen sokáig.

Isten hozta, Isten éltesse!
Az erkélyen lévő mintegy 300 fő­

nyi közönség lelkes tapssal es éljen- ' 
zéssel adott kifejezést Harmsworth • 
iránti tiszteletének és ragaszkodásé- ’■ 
nak.

Ezután Varga Kálmán a pódiumra 
lépett s mikor a közönség kitörő él­
jenzése elült, a következő beszédet ; 
intézte a tömeghez.

vádra ma már könnyű válaszolni, 
mert ma már a gyerekek is tudják 
Európában, hogy mi magyarok vol­
tunk a háború ellen legjobban. Azt 
elismerjük, hogy a harcban vitézek 

I és hősök voltunk, de becsülettel ve­
rekedtünk, lovagiasak voltunk fog­
lyainkkal szemben és mi nem csal­
tuk meg szövetségeseinket sem, mert 
árulók nem voltunk, mint ahogy a 
magyar ezer év óta nem tudott áru­
ló lenni.

Később még azt mondták, hogy fel 
kellett szabadítani az elnyomott 

, nemzetiségeket és ezért volt a há­
ború. Nahát ezzel az ürüggyel épen 
négymillió színtiszta magyart ve­
tettek zsarnok rabiga alá. Az ilyen 
felszabadításból nem kérünk.

Az a nagy angol férfiú, aki igaz 
ügyünk mellé állott a világsajtó 
nagy hatalmával, derék fiával és 
minden erejével, a világ szemébe 
vágja a mi igazságunkat. Mondjatok 
velem együtt hálás köszönetét és en­
nek látható kifejezéséül emeljétek 
fel balkezeteket és kiáltsatok három 
dörgő éljent.

Ruffy Varga Kálmán befejező sza­
vaira a karok a levegőbe lendültek s 

az óriási tömeg mint egy ember dö­
rögte háromszor: Éljen! — és há­
romszor: Hip, hip, hurráit!...

A következő pillanatban valóságos 
extázisba jött az ezer és ezernyi tö­
meg. amikor Esmond Harmsworth 
nyúlánk, karcsú alakja Ruffy Varga 
Kálmán mellett megjelent az emel­

KONCZ AURÉLNÉ
A lelkes, kitörő ováció elmúltával 

Koncz Aurélné, a Dóczy-intézet igaz­
gatója magyar ruhában és még két 
magyarruhás leány, báró Györffy 
Irénke és Erzsiké léptek Harmsworth 
elé. Györffy Irénke kezében egy 
gyönyörű, gyászfátyolos szegfű­
csokrot tartott, amelyben annyi szál 
szegfű volt, ahány vármegyénket 
I rianon elrabolt. A csokor nemzeti- 
szinü szallagján a következő felírás 
állott: „A magyar igazság harcosá­
nak!"

Koncz Aurélné üdvözlő beszéde 
elején Debrecen város és a Tiszán­
túl asszonyainak és leányainak lel­
kes tiszteletét és üdvözletét tolmá- I 
csolta Esmond Harm.sworthnak, I 
majd igy folytatta:

A magyar asszonyok égő honsze- ' 
reime, mely nemzeti históriánk leg­
fényesebb lapjait tette ragyogókká, ; 
most is él, munkál és hat, bár Tria­
non gyásza komor bánattal borította ; 
be régi derűjét. De most bánatunk i 
nehéz éjszakáját a reménység haj- ’ 
nalhasadása aranyozza és rózsázza, 1 
mert Rothermere lord. Méltóságod 
<des atyja. a nagy angol nemzet ‘ 
méltó fia szivére vette letiportsá- 
gunk igazságtalanságát s az egész ! 
világ előtt síkra szállt jogainkért és ' 
igazainkért.

Boldogok vagyunk most azt látva, 1 
hogy leikéből lelkedzctt fia, Harms- , 
worth képviselő ur is ez eszmék baj- j 
noka lett s édes atyja munkájából i 
részt kér és abban részt vesz, sze- 

A DEBRECENI IFJÚSÁG ÜDVÖZLETE
Koncz Aurélné gyönyörű beszédét

tomboló éljenzés követte, amelynek 
csillapultával Solymossy József 
kollégiumi szenior a debreceni ifjú­
ság nevében a következő beszédet 
intézte Esmond Harmsworthoz:

Igen tisztelt Uram!
Ősi református Kollégiumunk és a 

gróf 1 isza István egyetem ifjúsága 
nevében üdvözlöm Önt. A mi ifjúsá­
gunk hódolatát hozom Önnek, mert 
mi úgy ismertük Önt, mint a magyar 
igazság kiváló és elszánt harcosát. 
Az Ön édesatyja: Lord Rother­

„MAGYARORSZÁG NEM VOLT, HANEM LESZ!“
Még alig csillapult a lelke$ ováció, 

amikor Esmond Harmsworth a kö­
zönség felé fordulva, kissé idegen 
kiejtéssel, de tökéletesen érthető ma­
gyarsággal a következőket mon­
dotta:

— Magyarország nem volt, ha­
nem lesz!

Erre ismét kitört a tomboló éljen­
zés s E. Harmsworth mosolygó arc­
cal, kezében gyönyörű virágcsokor­
ral integetve köszönte meg a tömeg 
üdvözlését, majd amikor ismét 
csend támadt, ezt kiáltotta a közön­
ség felé:

— Köszönöm Önöknek. Éljen Ma­
gyarország!

NAGY EMIL BESZÉDE
Ezután dr Nagy Emil volt mi­

niszter beszélt és a következőket 
mondotta:

— A mi kedves vendégünk most 
még csak nagyon keveset tud ma­
gyarul, de megígérte, hogy amikor 
ismét eljön Magyarországba, már |

jól fogja bírni a magyar nyelvet. 
Addig is én mondok néhány szót 
önökhöz. A mi nagyon kedves ven­
dégünk édesatyját, Lord Rotherme- 
re-t a magyar Szentlélek szállotta 
meg, a magyarok istene jelent meg 
előtte, amikor megindította ezt az 
akcióját, amivel a magyarok igaz­
sága védelmére kelt, amelyet ki 
akar és ki is fog vívni. Az Isten ál­
dása legyen rajta és liü munkatár­
sán, Esmond Harmsworth-on.

A tömegből ekkor ismét kirobbant 
a lelkesedés lángoló tüze s dörgő 
éljenzéssel ünnepelte a magyarok 
nagy barátjának fiát.

i Ezz.el a nagygyűlés véget is ért s 
az egyesitett dalárdák a Himnuszt 
énekelték el. Ennek végeztével Es­
mond Harmsworth ismét a pódiumra 
lepett és magyarul ezt kiáltotta:

. Éljen Debrecen! — majd a kö­
zönség tomboló éljenzése közepette 
kíséretévé] együtt levonult az er­
kélyről s a Bika előtt várakozó 
autójába szállott
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vényen. Leirhatatkm lelkesedésben 
tört ki a közönség s az Éljen Harms­
worth! Éljen Nagymagyarország! 
Vesszen Trianon! kiáltások mindent 
elnyomó dörgése zúgott a magasba. 
Harmsworth Esmond mosolygó arc­
cal, kitárt karokkal köszönte a lel­
kes ünneplést.

ÜDVÖZLÖ BESZÉDE
mélyesen jön el hozzánk, hogy a 
magyar nemzeten esett tenger igaz­
ságtalanságról meggyőződjék.

De a szomorú képek mellett látja 
azt a rajongó szeretetet is, mellyel 
dicső nemzetünk Méltóságodat is 
szivébe zárta és nemzeti hőssé ma­
gasztalta, kinek neve nj korszakot 
nyit meg történelmünkben.

Mindnyájan kérjük a jó Istent, 
áldja meg Rothermere lordot és a 
Képviselő urat, hogy felismert igaz­
ságunkat győzelemre vihesse s hogy 
mi a régi szép Magyarországban tol­
mácsolhassuk Önöknek mielőbb a 
magyar asszonyok hódolatát és há­
láját.

E csokor, melyet ragaszkodó lé­
lekkel nyújtunk át Méltóságodnak, 
kicsiben a trianoni Magyarországot 
jelképezi. Hogy mennyi vérző vesz­
teség, mennyi jogfosztás érte szép 
hazánkat, azt gyászfátyolos rózsá­
ink példázzák, melyekből annyi szál 
van e csokorban, ahány vármegyén­
ket elrabolták! Szivünkben azt is 
gyászfátyol takarja! Kérjük Méltó­
ságodat, vigye magával e csokrot^ 
mely a rajtunk esett igazságtalanság 
szimbóluma, hadd emlékeztesse ez 
is a magyar asszonyok szenvedé­
seire, de arra is, hogy ők imádságos 
érzéssel kérik Méltóságodra: Isten 
áldását! Isten hozta és Isten éltesse 
Harmsworth képviselő urat! Welco­
me Sir in our town! God save you 
and your dear father lord Rother­
mere!

mere, a magyar nép legnagyobb és 
legjobb barátja megkezdte azt a 
mozgalmat, amelyben Ön az ö 
nyomdokain halad. Nagy örömmel 
üdvözöljük Önt, mert aa ön példája 
föllelkesít minket is. Mi. szeretjük ha­
zánkat és sohasem fogjuk elfelejteni 
I rianont! Mi készek, vagyunk ismét 
visszaállítani hazánk elveszett in­
tegritását. A mi ifjúságunk tiltakozik 
I rianon ellen: Tsianonnak pusztulni 
kell, Trianonnak veszni kell, mert 
mi szabad hazában akarunk élni.

■ Pünkösdi ünnepekre «
iFrissen érkezett:
■ Dióbél, mák, mogyoróbél. » 
j Zöldbab, zöldborsó, paradicsom conservek "
| Befőttek, finom izek kaphatók »

:Pálffy Tibor:
■ fűszer és csemege üzletében «
j Kossuth-utca 7. szám. i
• Ugyanott állandóan friss Ihrázi csemege vaj « 
a és trappista sajt kapható! ■
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ESMOND HARMSWORTH AZ EGYETEMEN

met a trianoni igazságtalanságokra. 
••Az Istvan-gőzmalom - mondotta 
~~ a legtipikusabb magyar vállalat, 
amely magán viseli a trianoni béke 
minden igazságtalanságát. Hat mal­
ma volt a vállalatnak s ezek közül 
csak kettő van Csonkamagyarorszá- 
gon, a többieket elszakította a tria­
noni békediktátum.“ Itt a falon füg­
gő képre mutatva bemutatta az Ist­
ván malom telepeit; Kassa, Eperjes, 
Nagysáros, Iglo, mind Trianon át­
kát hordozza magán. Esmond Harm­
sworth hosszasan nézte a képet és 
meghatotta!) beszélt Trianon igaz­
ságtalanságairól.

Majd May igazgatóval beszélge­
tett a magyar malomiparról és ér­
deklődött az István-gőzmalom telje­
sítőképességéről, üzeméről és piacá­
ról. „Tisztára zsarolás, amit az utód­
államok csinálnak védővámrend sze­
rükkel" — mondotta Esmond Harm­
sworth May Imre igazgató felvilágo­
sító szavaira, aki ismertette az utód­
államok vámpolitikáját is, amely 
szerint a búzára minden kedvez­
ményt megadnak, de az őrlemények 
bevitelét magas védővámokkal gá­
tolják.

Ezután E. Harmsworth és kísére­
te a Hortobágyra ment. Erről az út­
ról a Hajduföld tudósítója az aláb­
biakban számol be.

A nagygyűlés után Esmond Harm- 
sworth és kísérete autókon a nagy­
erdei klinikai telepre ment ki, ahol 
Verzdr Frigyes rektor magnifikus 
angolnyelvü beszédben üdvözölte a 
vendégeket, akik megtekintették a 
klinikai telepet, majd a debreceni 
István-gőzmalomba ment E. Harms­
worth. A gőzmalom kapuját már a 
kora reggeli órákban fenyőágakkal 
és zászlókkal diszitették fel. A kapu­
ban May Imre műszaki igazgató fo­
gadta Esmond Harmsworthot. Fe­
ledhetetlen látvány volt, amint May 
Imre igazgató nejének kíséretében 
kisleánya angol beszéd kíséretében 
hófehér virágokból gyönyörű virág­
csokrot adott át Harmsworthnak, a 
kit láthatóan meghatott a kedves je­
lenet s utána kíséretével az igazga­
tói szobába vonult, ahol May Imre 
műszaki igazgató angol nyelvű me­
morandumot nyújtott át. E memo­
randumban rámutatott May igazgató 
a magyar malomipar súlyos helyze­
tére, amelynek alapja a trianoni 
gylkos béke. E. Harmsworth röviden 
válaszolt és kifejezte azt a remé­
nyét, hogy a mostani állapotok rö­
videsen megjavulnak. Majd May 
igazgató átnyújtotta az István-gőz- 
malom 50 éves történetéről szóló 
diszkötésü müvet. Ezután Dresdner 
igazgató magyar nyelven üdvözölte 
E. Harmsworth-t és felhívta figyel- 

A Hortobágyon
Déli egy órakor már a Hortobágy 

döcögős utján rohan a Hajduföld 
autója. Utána pár perccel érkezik 
Esmond Harmsworth. Útközben két­
szer is feltartóztatták. Többek kö­
zött a köntösgáti iskola növendékei, 
akik virággal kedveskedtek lord 
Rothermere fiának. Kint a Horto­
bágy hires csárdája előtt felejthe­
tetlen kép várja az érkezőt. A déli 
ég magosán tündököl, ragyog a 
puszták álomképe: a délibáb. Es-
mond Harmsworth jókedvvel, frissen 
ugrik ki a hatalmas autójából.

Itt már Zöld József városi ta­
nácsnok a házigazda és Nagy Sán­
dor mátai biztos veszik át a vezény­
letet. A távolból mint a fergeteg ro­
bog elő a város törzsménese. Ficán­
koló paripák, délceg csikósok soha 
sem látott színes képe áll a fotográ­
fusok lencséi előtt. Szabó Géza mé­
nesmester gyönyörű Nónius-lován 
magyaros egyszerűséggel jelentke­
zik Harmsworth előtt:

— Méltóságos Uramnak alázattal 
jelentem, 68 darabból áll a városi 
törzsménes!

Harmsworthban, akit eddig lekö­
tött a hivatalos fogadtatás ezernyi 
nyűge, egyszerre féktelen jókedv­
vel szabadul fel a nemes angol ur 
igazi mivolta. Kezet ráz Szabó Gé­
zával, azután gyönyörködve legel­
teti szemeit a ménesen.

— A lovaikat irigylem Önöktől! — 
mondja mély meggyőződéssel Zöld 
József tanácsnoknak.

Ez a szép, kedves, szőke fiú egé­
szen megváltozott egy pár perc 
alatt. Látszik rajta, hogy otthon érzi 
magát, tetszik neki a sok látnivaló. 
Most már nem a hideg, reprezenta­
tív mami, hanem a féktelen jókedvű, 
közvetlen, aranyos kedélyű angol 
sportsmann. Egyszerre tiz fotográ­
fus is rohan vele szembe és kapja le­
mezre. A csikósok ellen pedig való­
ságos ostromot indítanak a Daily 
Mail fényképészei.

Azután ismét változik a kép. A vá­
ros pompás magyar bika-óriásai elé 
vezeti Harmsworthot Zöld tanács­
nok. Az angolok, Harmsworth, külö­
nösen pedig Ward Price csodálkoz­
va szemlélik ezeket az állatkolosz- 
szusokat.

— Nagyszéről — mondja magya­
rul Harmsworth. Azután angolul te­
szi hozzá, hogy ilyet bizony nem le­
het látni Angliában, sem máshol a 
föld kerekségén. A Daily Mail foto- 
riportere, aki délelőtt egy ablakpár­
kányon lovagolva fényképezte a 
népgyülés látnivalóit, most egy hir­
telen lendülettel beugrik a karámba 
és közvetlen közelből veszi filmre a 
nagyszerű állatokat. Hiába intik:

— Ne menjen oda! Feldöfi a bika! 
— olyan hidegvérrel sétál közöttük, 
mintha otthon lenne a londoni asz­
faltos utcán. Közben az „Adám“ 
dühbe jön, kaparja a földet, körbe- 
körbe szalad, majd egyenesen a fo­
tóriporternek veszi útját. Egy ugrás! 
A Daily Mail már kívül van a kará­
mon.

A TÉSZTÁS KÁSA
Odébb pár lépéssel kitűnő tésztás- 

kását főz Losonezy János uram, a 
gulyás számadó.

— Megfőtt-e már a tészta? — 
kérdi Zöld tanácsnok.

— Meg a, Nagyságos Uram! — 
hangzik a válasz. Azzal már kínálja 
is Losonezy János a finom eledelt 
Harmsworthnak. Az angol ur orrát 
eleinte bántja a tőzeg csípős füstje, 
azután szájához veszi a kanalat. 
Megfujja az ételt. Nagyon ízletes le­
het az, mert szives szóval invitálja 
Ward Price-t is. Háromszor is vesz­
nek a tésztáskásából. Alig akarják 
otthagyni a finom eledelt. Közben 
persze ismét csak kattognak a foto- 

’ grafusok masinái.
I ESMOND HARMSWORTH, MINT 

HORTOBÁGYI JUHÁSZ
: Pár lépéssel arrébb egy kecske- 
■ lábú széken veszik fel Edmond

I larmsworthot. Kezében egy óriási 
kenyér, meg cifra hortobágyi bicska. 
A közönség tapsol, éljenez. Harms­
worth pedig úgy mosolyog, mintegy 
pajzán, jókedvű gyerek, aki épp most 
követett el valami huncut diákcsinyt. 
Megnézi ezután a vasalót, majd a 
következő minutumban ott áll a ha­
talmas hortobágyi komondor, a 
„/óppancs" előtt. Megsimogatja a 
hatalmas kutyát, becézi, furcsa an­
gol szavakat mondogat neki, majd 
arról érdeklődik, hogy honnan lehet­
ne szerezni egy ilyen remek okos 
jószágot. A legkedvesebb jelenet 
mégis csak az, mikor egy hirtelen 
mozdulattal magára kapja Majoros 
Imre juhász bundáját, fejébe nyom­
ja a nagyszélü zsíros kalapot, ke­
zébe kapja a pásztorbotot és odaáll 
az ötven fotográfus masinája elé.

A közönség eszeveszett lelkese­
sel tapsol, éljenez. És nem is ok nél­
kül. Ebben az öltözetben ez a szőke, 
jókedvű angol fiatalember úgy néz 
ki. mint egy daliás hortobágyi pász­
tor.

EBÉD A CSÁRDÁBAN
Végezetül még a törzsgulya meg­

tekintése és a csikósverseny követ­
kezett, amelyet Ludány Gábor vá­
rosi számadó nyer meg. A fotográ­
fusok valósággal rárohannak a csi­
kósokra. Fogyásig fényképezik őket. 
A hortobágyi híres csárdában ez­
után megkezdődik az ebéd, amely 
közben Kiss Béla hires zenekara 
játszik magyar nótákat. A menü 
tyukhus leves, sertés borda és túrós 
csusza. Az első felköszöntöt Had- 
házy Zsigmond főispán mondja a 
következő képpen: 

DR HADHÄZY ZSIGMOND POHÄRKÖSZÖNTÖJE
nak ezt a letagadhatatlan nagy ta­
núbizonyságát. Aki ezt a pusztát 
egyszer látta, többé soha se felejti 
el, igy önnek is eszébe fog jutni, 
vele együtt a pusztának története is, 
ennek kapcsán a magyarságnak a 
Nyugat kultúrája védelmében foly­
tatott hérosi küzdelme és óriási ál­
dozata s eszébe fog jutni ezekkel 
együtt a világ hálátlansága is.

Ez a nagy magyar puszta egy 
újabb és hatalmas fegyvert ad ön­
nek és édesatyjának kezébe abban a 
heroikus küzdelemben, melyet a ma­
gyar igazságért folytatnak s mely­
nek végeredménye — szent meg­
győződésünk szerint — csak az le­
het, hogy feltámad ez a halott or­
szág.

E szép remény valóraváltásáért 
harcol az ön édesatyja s ön is tisz­
teletreméltó Harmsworth Ur. Az Is­
ten éltesse, az Isten segítse Önöket 
Uraim ez igazságos ügy védelmé­
ben!

Mélyen tisztelt Harmsworth Ur! 
Ez a beláthatatlan nagy magyar 
délibábos rónaság, minden szépsége 
mellett is könnyen felmentheti Ön­
ben azt a kérdést, hogy miért tűr­
jük meg ezt a nagy pusztaságot, mi- I 
ért nem telepitjük be s miért nem 
folytatunk rajta intenzív gazdálko­
dást? E kérdésre a magyar történe­
lem felel meg. Ezután a Hortobágy 
szerencsétlenségekben — sajnos — 
nagyon gazdag történetét ismertette 
E. Harmsworth előtt. Majd igy foly­
tatta beszédét:

Mélyen tisztelt Uram, ha ön Ma­
gyarország tiszántúli részén jártá­
ban ilyen puszta területet lát, gon­
doljon a századok előtti magyar 
gyermekek elnémult kacajára s gon­
doljon azokra a magyar hősökre, 
akik százados küzdelmet foytatva a 
pogány tatárral és törökkel, e küz­
delmekben elpusztultak.

Örülök, hogy ön látta ezt a nagy 
pusztaságot — a Hortobágyot, — a 
magyarság nagy és véres áldozatai- |

ESMOND HARMSWORTH BESZÉDE
Ezután általános érdeklődéstől ki­

sérve Esmond Harmsworth emelke­
dett szólásra és angol nyelvű beszé­
det mondott, amelyet dr Nagy Emil 
volt miniszter tolmácsolt a követ­
kezőképpen:

A mi nagy barátunk fia, (hosszan­
tartó lelkes éljenzés és taps) minde­
nekelőtt köszönetét fejezte ki a szi­
ves vendéglátásért. Kifejezte azt a 
boldogságot, hogy megismerte a 
Hortobágyot, ezt a helyet, amely 
világhíres, az egész világ ismeri, 
tudja, mi az a Hortobbágy. Gyö­
nyörködött különösen a magyar ló­
tenyésztésben és mondhatja, hogy 
szinte irigyli, mert talán szebbek, 
mint az ő büszke angol lovaik. Na­
gyon jól tudja azt, hogy ez a Hor­
tobágy sok évszázadon át kapu volt 
kelet és nyugat között. Nagyon jól 
tudja, hogy védelmezte Magyaror­
szág a barbár támadásokkal szem­
ben állandóan a nyugati keresztény 
civilizációt, azt mondja ö, hogy e 
gyönyörű szavakat vésse mindenki 
szivébe, hogy csúnya dolog a civili­
zációtól, hogy amikor Trianont meg­
csinálta, mindezeket elfelejtette.

Nagyon jól tudja ő, hogy a ma­
gyar harcias faj, harcolt a keresz­
ténység érdekében és igy más elbá­
nást érdemelt volna Nyugateurópa 
részéről.

Nagyon köszöni a szives üdvözlé­
seket atyja nevében is és úgy látja 
ö, hogy a nemzet aspirációi Trianon 
megváltoztatására, ma még mintha

délibábnak látszanának, csak visz- 
fényképen, de ö hiszi, hogy nincs 
messze az idő, amikor a délibábból, 
Trianon revíziójából valóság lesz.

Ebben a szellemben köszöni ő ezt 
a gyönyörű fogadtatást, a szép sza­
vakat úgy a maga, mint atyja nevé­
ben.

HARMSWORTH TÁNCOL
Az ebéd után a Hortobágy pász­

torai, csikósai, akik mindvégig lel­
kes szeretettel ünnepelték Esmond 
Harmsworthot, Kiss Béla zenekará­
nak nagyszerű muzsikája mellett 
táncra perdültek a lányokkal. A 
hölgyválasznál azután Harmsworth 
is belekerült a tánc forgatagába. A 
lányok, asszonyok egymásután kér­
ték fel a daliás angol urat, aki úgy 
ropta a csárdást, mintha itt szüle­
tett volna a nagyalföldi pusztaságon.

D1ADALUT NYIRÄBRÄNY1G
Délután négy órakoi újra meg­

indult az autóoszlop Nyirábrány 
felé. Debrecen alatt a Nyilastelepen 
a Népkör előtt hatalmas diadalkapu 
és a lakossága várta Harmsworth­
ot, akinek autójára valóságos virág­
eső hullott. Az ünneplés megismétlő­
dött Vámospércsen, ahol harangzú­
gás és a lakosság tomboló ovációja 
fogadta Rothermere lord fiának 
autóját. Nyirábrány alatt a nyiráb- 
rányiak pompás, daliás lovas ban­
dériuma várta Esmond Harmsworth­
ot, akit bekísért egész a határtól 
négyszáz lépésre felállított diadal­
kapuig, ahol Virányi Sándor, Sza-
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bölcs vármegye főjegyzője üdvözöl­
te lelkes szavakkal, melyeket Gáli 
tanár fordított magyarra. A nyir- 
ábrányi magyar vasutas családok

gyermekei. akik Kerekes Gézáné, 
állomásfőnökné vezetése alatt vo­
nultak fe, gyönyörű virágcsokrot 
dobtak Harmsworth autójába.

OLÁH GÉPFEGYVER A NYIRÁBRÁNYI HATÁRNÁL
A fogadtatás ünnepsége után Es­

mond Harmsworth autója elindult a 
négyszáz lépés távolságra levő ha­
társorompó felé. Ide, csodálatos ké­
pen, nem bocsátották be az újság­
írókat, ezzel szemben azonban is­
meretlen és semmi hivatalos funk­
ciót nem teljesítő egyéneknek meg­
engedték, hogy kimenjenek a ha­
tárra. A határvonalnál Esmond 
Harmsworth és a Daily Mail munka­
társai felmentek a határnál levő 
dombra, ahol nagy csodálkozással és 
megdöbbenéssel szemlélték végig az 
ostoba és gyalázatos határt. Közben 
megjelent egy oláh járőr is, amely 
bámészkodva szemlélte a dombte­
tőn lévő társaságot.

Ward Price távcsővel kutatta vé­
gig a határt és egyszer csak meg­
lepetve fedezte fel, hogy az egyik fa 
két ága között egy oláh gépfegyver 
van elrejtve, amely épen a látoga­
tókra mered.

Az oláh határról kiszivárgott hí­
rek szerint az oláhok egy egész ez­
red katonaságot vezényeltek a nyir- 
abrányi határra, mert attól féltek, 
hogy a lelkes magyarok tömege 
megrohanja az oláh sorompókat, át­
lépi a trianoni határt. Szabolcs és 
Hajdú vármegyék vezető tisztviselői 
azután részletesen elmagyarázták 
Esmond Harmsworthnak a határon 
uralkodó állapotokat. Elmondották, 
hogy van olyan kisbirtokos, kinek 
földje egyrészben oláh rablóit terü­
leten, másrészben magyar földön 
fekszik. Ezek a birtokosok határát­
lépési igazolvánnyal járnak át oláh 
területre, hogy hogy krumplijukat 
megkapálhassák és termésüket csak 
úgy tudják áthozni, ha előbb annak 
felét jogtalan vám címén átengedik

az oláh határőrségnek. Esmond 
Harmsworth és a Daily Mail szer­
kesztői a legnagyobb megdöbbené­
süknek adtak kifejezést a fent vá­
zolt állapotok miatt és egyöntetüleg 
megállapították, hogy ez a helyzet 
teljességgel tarthatatlan.

A vámőrség parancsnoka megmu­
tatta ezután Esmond Harmsworth­
nak a domb aljában fekvő magyar 
őrházat, melyben csak nemrégiben 
lett öngyilkos egy magyar katona a 
trianoni igazságtalanság fölötti el­
keseredésében. Esmond Harmsworth 
mély inegindultsággal szemlélte a 
tragikus esemény színhelyét és meg- 
hatódottan távozott a határról.

A BAJTÁRSAK ÚTJA NYIR- 
ÁBRÁNYIG

Itt említjük meg, hogy a debreceni 
bajtársi egyesületekből Szathmáry 
István orvosszigorló és Fehértóy 
Gyula joghallgató vezetése alatt 
harmincketten felvonultak a nyiráb- 
rányi határra, bebizonyítandó azt, 
hogy a legmagyarabb várostól mi­
lyen közel esik a trianoni gyalázat 
és ostobaság által vont állítólagos 
határvonal. Ez a lelkes és fegyelme­
zett ifjú gárda reggel 4 órakor gya­
log indult el Debrecenből és a sza­
bályszerű katonai pihenők után 12 
órára ért Nyirábrányba. A bajtársak 
fegyelmezett sorokban kitörő lelke­
sedéssel üdvözölték Esmond Harms­
worthot, aki látható megelégedéssel 
és gyönyörűséggel legeltette szemeit 
a magyar ifjak lelkes csapatán.

Az autók fél 7 órakor indultak el 
Nyirábrányból Debrecen felé, ahol 
az Arany Bika szálló éttermeiben 
8 órakor kezdődött meg a hétszáz te­
rítékes vacsora.

ges érzést tapasztaltam a magyar 
nemzet részéről velem szemben s 
itt-tartózkodásom alatt úgy érzem 
magamat, mint egy fogadott gyer­
mek. (Kitörő nagy éljenzés és taps.) 
Végül poharát a város és nemzet 
szebb napjaira és szebb jövendőjére 
üritetet.

Beszédét magyarul fejezte be: 
Éljen Debrecen, éljen Magyaror­
szág!

A tűntető lelkesedéssel fogadott 
dikció után gróf Zichy Ernő hozta a 
megszállott Komárom üdvözletét, 
majd Rásó István felsőházi tag szép 
beszéd kíséretében adta át a Má- 
csai-Dalegylet emléktárgyát.

A jelenlevők fekérésére _dr Nagy 
Nagy Emil ny. igazságügyminiszter 
tartott lélekemelő pohárköszöntöt. 
Ismertette a Rothermere akció el­
indulásának eseményeit és hangsú­
lyozta, hogy a nemzeti feltámadást 
nemcsak külföldi segítséggel, ha­
nem elsősorban önmagunk elszánt 
akaratából kell megvalósítanunk. 
Wad Price, a Daily Mail főszerkesz­
tője kijelentette, hogy Lord Rother- 
mere-t és fiát semmiféle egyéni 
szempont nem vezérli müködésük-

ben, csupán a magyar igazság sze- 
retete, mely elöbb-utóbb győzni 
fog.

A bankett egyik legjelentősebb 
része volt dr Eckhardt Tibornak, az 
ébredő magyarság országos vezéré­
nek hatamas szónoklata, melyet a 
közönség percekig tartó éljenzése 
és tapsvihara előzött meg.

Beszédében különös nyomatékkai 
mutatott reá, hogy nem szép szó­
in ilclatokra, felvonulásokra, hanem 
tettekre van szükség. A magyar 
nemzeti erényeket önmagunkban 
kell tettrekészségre növelni, mert 
nem a csodavárás és a kislelküség, 
hanem egyetlen erfyy, az eszmé­
nyek önzetlen szolgálata hozza visz- 
sza Nagy magyarországot. Szónok­
lata után percekig tartó tapsvihar 
következett, mely impozáns erővel 
adott kifejezést a hazafias magyar­
ság cselekvésre kész erejének. A ma­
gasztos ünnepséget a Mácsai-dal- 
cgylet irredenta énekszáma fejezte 
be, melyet Debreczeny István vezé­
nyelt nemes lendülettel.

Az angol vendégek a közönség 
ovációja közepette fél 2-kor vonul­
tak ki a Budapestre induló vonathoz.
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HÉTSZÁZ SZEMÉLYES BANKETT A BIKÁBAN
Este 8 órakor Debrecen szabad ki­

rályi város hétszázteritékes banket­
tet rendezett Hon. Esmond Harms­
worts és kísérete tiszteletére. A va- i 
csorán Debrecen magyar társadal­
mának minden reprezentábilis előke­
lősége megjelent. A vendégek kivé­
tel nélkül a TESz trianoni gyászjel­
vényét viselték gomblyukukban. Az 
asztalfőnél levő díszhelyet Esmund 
Harmsworth képviselő fél 9 órakor 
foglalta el a résztvevők szűnni nem 
akaró tapsvihara közben. Az illusz­
tris vendég mellett dr. Magoss 
György polgármester, dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Nagy Emil 
ny. igazságügyminiszter, Wald Pri­
ce, a Daily Mail főszerkesztője, dr. 
Eckhardt Tibor és gróf Zichy Ernő 
ültek. Pecsenye után az első felkö­
szöntőt dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán mondotta, aki magasszárnyalá- 
su beszédében az angol királyt és 
Magyarország Kormányzó Urát kö­
szöntötte. Utána dr. Magoss György 
polgármester ürítette poharát lord 
Rothermere-re és fiára, mint akik 
önzetlenül küzdenek a porbatiport 
magyar nemzet talpraállitásáért. — 
Óriási hatást tett a közönségre 
Than Gyula főszerkesztő beszéde, 
melyben hangsúlyozta, hogy Rother­
mere lordban, aki a szerkesztőségi 
szobák atmoszférájában tanulta meg 
az igazság szeretetét, a magyarság 
jövendő feltámadásának egyik úttö­
rőjét tisztelhetjük. Ezután dr. Ver- 
zár Frigyes egyetemi rector magni- 
ficus angol nyelvű beszédben hívta 
fel Harmsworth figyelmét arra a 
kulturális fölényre, mely Magyaror­
szágot a többi középeurópai népek 
fölé helyezi. Vásáry István polgár­

mesterhelyettes irredenta beszéde 
után a Városi Dalegylet Forrai Ist­
ván karnagy kitűnő vezénylése mel­
lett előadta a királydijas énekszá­
mot, majd a közönség extázisig fo­
kozódó éljenzése közben Esmond 

| Harmsworth emelkedett szólásra.
ESMOND HARMSWORTH 

POHÁRKÖSZÖNTŐJE
Köszönetét mondott a gyönyörű, 

meleg, bensőséges fogadtatásért, 
• amelyben része volt.
1 Nem tudok kifejezést adni a hála 
' érzetének, — folytatta, — azért a 

sok szívességért, azokért az ajándé- 
' kokért, amelyekkel elhalmoztak, 
! mégis ezek közül az ajándékok kö­

zül a legnagyobb becsben tartom 
azt az albumajándékot, amelyet egy 
ismeretlen gyermek hozott oláh 
megszállott területről.

Nem találok szavakat a hálának 
kifejezésére és nem tudok egyebet 
mondani, minthogy Kossuth Lajos­
nak, a nagy magyar hazafinak sza­
vait idézem: Leborulok a nemzet 
nagysága előtt. (Percekig tartó nagy 
taps és éljenzés.) Tudomásom van 
arról, hogy az örömünnep mögött, 
sok szomorúság és bánat lakozik. 
Biztosítom Önöket arról, hogy azok 
a fájdalomkönnyek, amelyek egyes 
szemben csillogtak, nem maradtak 
észrevétlenül.

A magyar nemzet olyan történel­
mi múltra tekinthet vissza, hogyha 
a sors úgy hozná magával, bátran 
mondom, hogy büszke volnék, ha 
magyarnak vallhatnám magamat. 
Biztosítom Önöket arról, hogy olyan 
mélységes érméssel viseltetem a ma­
gyarok iránt, mint amilyen mélysé-

Esmond Harmsworth meghódította 
Debrecent

Pillanatfelvételek a revíziós
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

hömpölygő emberáradat sodra ra­
gadja magával az emberi, ahogy a 
Nagytemplomból kijövet az ele­
gáns, karcsú Harmsworth képviselő 
elvonul az Arany Bikába. Öröm, 
könny, fájdalom, megaláztatás pá- 
rázata telíti a levegőt s ez őrült 
szinlángolásban záporként hull a vi­
rágeső. A sokaság pedig hömpö­
lyög tovább s a színes zászlók erde­
jében száz és száz beszédes felírása 
tábla hirdeti Magyarország megaláz­
tatását, minden magyar egyetlen 
gyászos gondolatát: Trianont! 
kabátokon a Trianoni jelvény 
attest két oldalán csizmás, 
bajusza emberek és viganós, i 
lyás kisirt szemű asszonyok 
gakba mélyülten, csodátváró, 
szelleműit arccal jiézik 
Harmsworth-ot.

A GYÖNGYVIRÁG CSOKOR
Egy magyarrahás leány 

cserkészek sorfalát 
gyöngyvirág csokrot 
néhány másodpercre 
viselőnek. Ezt a 
mond Harmsworth 
tette le a kezéből, 
Nagyállomáson is.

A Bika előtti téren már feszes vi- 
gyázban állnak az egyetemisták 
diszszázadai. Szétnézünk a tömeg 
közöU-.. Fotóriporterek izzadtságtól 
csöpögő arccal szaladgálnak s ke­
zükben szüntelenül kattog az apró 
fényképező masina.
FELV1RRAD MÉG A MI NAPUNK

IS!
Ősz szakálla öreg magyar kopot­

tas attikában all a sokaság között, 
szemét törülgeti a ki-ki baggyanó, 
nehéz könnycseppektől. Nehéz só­
hajtás szalad fel melléből, amint 
mondja:

— Mégis csak van Isten, felvirrad 
még a mi napunk is!

A cserkész lányok gyönyörködve 
legeltetik szemüket E. Harmsworth 
daliás alakján. Egy-egy fojtott „jaj 
Istenem“ röppen el ajkukról és hak- 
fis szivük ezer jelzőjü szótárát is 
kimerítették már a nagy dicséret­
ben. Magas növésű karcsú lány paj­
kos mosollyal mondja a többieknek:

— Ez a Harmsworth lenne a leg­
megfelelőbb partié számomra, mert

A

nagy 
roko- 

ma- 
, ut­

az elhaladó

áttöri a 
és gyönyörű 
nyújtott át a 
megálló kép­

virágcsokrot Es- 
egy percre sem 
ott volt vele a

nagygyűlés közönségéből
■ magas is, szép is, fiatal is, gazdag 

is . . . csak — teszi hozzá elszon- 
tyorodva - a? a baj, hogy már 

' nős! ... De miért is nős, édes jó 
i Istenem? . . .

„ROTHERMERE LESZ A KIRÁ­
LYUNK!“

Most az üdvözlő beszédek követ­
keznek. A szónok kiejti a Lord 
Rothermere nevét, amire dörgő él­
jenzés akasztja meg, úgy, hogy nem 
tudja tovább folytatni a 
Pár pillanat múlva egy 
remegő hang üdvözli:

— Éljen, éljen, ő lesz a 
lyunk!

Szavaira a környéken 
általános derültség. Egymás kezét 
szorongatva áll a menyasszony és a 
vőlegény. Az erkélyen éppen Koncz 

tartja gyönyörű üdvözlő 
Harmsworthoz. A meny­
önkéntelenül felsóhajt és 
gondolatmenetét elszólja

beszédet, 
elnyújtott

mi ki ra­

kitör az

Aurélné 
beszédét 
asszony 
követve 
magát:

— Ó bár csak én volnék a helyébe, 
mindjárt a nyakába ugranék és 
megcsókolnám.

A vőlegény lopva körülnéz s 
szinte félve súgja a lány fülébe:

— Ugyan édes, nagyon kérem, ne 
csinájon itt családi botrányt . . . csak 
most még ne, drága Margitkám, ad­
dig várjon legalább, mig hazame­
gyünk, úgyis mindenki minket fi­
gyel már.
ROTHERMERE INDULÓ A CSAPÓ­

UTCÁN
A Csapó-utca sarkán már meg­

született a Kossuth-nóta zenéjére a 
Rothermere induló:

Írja a Lord az újságba,
Nem soká várunk hiába . . .
l ütyöl a szél szabadságról,
Hit az oláh Kolozsvárról,
Éljen a magyar igazság, 
Éljen a haza! . . .

A zárt sorokban menetelő leven­
ték éneklik s lábuk alatt dong az 
aszfalt s az oszladozó tömeg bá­
mulva nézi őket; a büszke, izmos, 
magyar jövőt.

Fizessen elő a Hajdnföldri
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Amerikai tudós 
Debrecenben

Kedden este érkezett Debrecenbe 
Stephan Duggan, a newyorki egye­
tem tudós professzora, aki magyar­
országi utján legfőképp a világhírű 
nagyerdei egyetemi telep megtekin­
tését és tanulmányozását tűzte ki 
céljául. A kiváló külföldi vendéget 
Ver zár Frigyes dr ezidei rektor 
magnifikusz fogadta s magával vitte 
a Harmsworlh tiszteletére rendezett 
bankettre, ami mély hatást gyakorolt 
az amerikai professzorra. Stephan 
Duggan szerdán délután utazik el 
Debrecenből.

<300

HŐSÖK ÜNNEPE UJFEHÉRTÓN
Ujfehértón a hősök emléknapját 

sok ezer főnyi tömeg részvételével 
ünnepelte vasárnap a község. Az 
ünnepi beszédet Kádár Béla rk. igaz- 
gató-tanitó tartotta. A tömeget meg­
rázó hatalmas beszéde maradandó 
nyomot hagyott a hallgatóság lelké-
ben. Az Ujfehértói Első Dalegylet 
Varga Sándor ref. tanító, karnagy 
vezetése mellett remek betanulással 
énekelte el a Himnuszt. A polg. is­
kola, a levente egyesület s a ref. 
el. iskola 1—1 növendéke szavalt. A 
kifogástalan rendezésért Nánássy 
Sándor főbírót és Bartos László fő­
jegyzőt illeti köszönet.

GONDATLANSÁGBÓL 
OKOZOTT EMBERÖLÉS 

MIATT 300 PENGŐ 
BÜNTETÉS

(A Hajduföld tudósítójától}. A 
debreceni törvényszék Serly tanácsa 
kedden délelőtt tárgyalta a szán­
dékos emberöléssel vádolt Berényi 
Béla sofför bűnügyét. Berényi a 
múlt évben áldozócsütörtökön ki 
akart kerülni Hajdúszoboszlón egy 
temetési menetet. Berecki Sándorné 
60 éves asszony valószínűleg hirte­
len megzavarodott a nagy tülkölés­
től s ahelyett, hogy elkerülte volna 
az autót, egyenesen az autó elé 
futott s a sofför a sáros országúton 
nem tudta hirtelen lefékezni a ko­
csit, amely aztán halálra gázolta 
Bereckinét. A bizonyítási eljárás 
lefolytatása után a bíróság Berényit 
300 pengő pénzbüntetésre ítélte 
gondatlanságból okozott emberölés 
miatt.

Vegyenek

Állami sorsjegyet, 
mert az Állami sorsjáték jövedel­
me a Népjóléti minisztériumnak 
engedtetik át közhasznú és jóté­
kony intézmények támogatására.

Főnyeremény 

pengő 30.000 készpénz, 
azután 10.000 P, 5 000, P, 2500 
.. P. 2000 P, 1000 P stb.
Összesen 14001 nyeremény, 
tehát úgy a nyeremények ösz- 
szege, mint a száma lényegesen 

felemeltetett.
Efly sorsjegy ára csak 2 pengő 
Fel sorsjegy ára csak 1 penHö 
Húzás okvetlen junius 9 én. Egy 
sorsjeggyel 2 nyeremény is nyer­
hető. — Kapható minden bank­
as sorsjátéküzletben, dohánytőzs- 
deben, postahivatalokban és a 
székesfővárosi m. kir. Pénzügy­
igazgatóságnál Budapest, V., 
b/a!ay-utca 10-14, Telefon : 
Teréz 115—41, Lipót 924-22.

A hétfői vihar Szárhegyen 
megindított egy kocsisort, melyből 

három vagon kisiklott
(A Hajduföld tudósitójától.) Hét­

főn délután hatalmas vihar vonult el 
Debrecen felett, mely Szárhegyen a 
Hajduhadház és Téglás közt fekvő 
hadikitérön veszteglő kocsisort 
megindította. A heves vihar oldalról 
kapta a nyitott ajtója üres kocsikat 
és bár le voltak fékezve, oly erővel 
ragadta magával, hogy megállítani 
nem lehetett. Az elég nagy sebes­
séggel haladó kocsisor a tilosra állí­
tott váltóra szaladt, hol

három kocsi kisiklott.
C sak a véletlennek köszönhető, hogy 
a Debrecen felől közelgő személy-
**'l***w*****^,*sW****»w*^wweMweMwwwwewe

Előkészületek a pünkösdi debreceni 
országos munkás dalosversenvre

(A Hajduíöld tudósit óját ól.) Lázas 
előkészületek folynak a pünkösdi or­
szágos dalosversenyre, amelyen a 
fővárosi és vidéki munkásdalegyle- 
tek legkiválóbbjai vesznek részt. 
Amint értesültünk, minden előkészü­
let megtörtént a dalosok fogadtatá­
sára és elszállásolására. Az utolsó 
simítások is megtörténtek és Debre­
cen dalszerető közönsége nagy ér­
deklődéssel várja a munkásdalegy- 
letek művészi produkcióit. A verse­
nyen, mely pünkösd első s másodnap 
ján d. e. fél 10 órakor a színházban
****^*****^***ä^MäW^M*WWWWWWMWWWW»MWM*

Temetkezési önsegélyző egyletet 
alapított a debreceni Katholikus 

Népszövetség
(A Hajduföld tudósítójától.) Rend­

kívül látogatott értekezletet tartott 
vasárnap délelőtt a Katii. Népszö­
vetség debreceni szervezete a Katii. 
Otthon helyiségeiben, melyeket zsú­
folásig megtöltött az érdeklődő kö­
zönség. Nem csoda, a szőnyegen 
igen fontos kérdés feküdt, melyet 
dr. Lechner József, a Katii. Népszö­
vetség agilis ügyésze ismertetett: a 
Temetkezési Önsegélyzőegylet ala­
pításának a kérdése. Az értekezletet 
egyébként dr. Zalai János, a szerve­
zet világi elnöke vezette, aki beve­
zető beszédében lelkes szavakkal 
megemlékezett a szervezet egy ti­
zenöt év előtti alapításáról: a Deb­
receni Népszövetségi Hitelszövetke­
zetről. Figyelmeztette a tagokat, 
hogy a H'telszövetkezet felkarolása 
a szervezet erkölcsi kötelessége. 
mert a hitelszövetkezet csak akkor számmal megalakulhat. Az értekez-
fogja tudni hivatását betölteni, ke- letet dr. Zalai János elnök zárta be,

vonat bele nem futott a kisiklott va­
gonokba. Mivel a vonat, a megron­
gálódott pályán nem juthatott át, 
Nyíregyházáról segélyvonalot kértek 
és 2 órás késés után átszállással 
juthattak csak tovább az utasok. A 
későbbi forgalmat is

átszállással bonyolították le.
A budapesti gyors egy órás késés­
sel juthatott tovább.

A kiugrott kocsik megrongálódtak, 
de más szerencsétlenség nem tör­
tént. A pályát még az éj folyamán 
kijavították.

lesz megtartva, résztvesz a Buda­
pesti Általános Munkásdalegylet is, 
mely szakértők véleménye szerint 
művészi teljesítményben egyenran­
gú a Budai Dalárdával. A versenyen 
több elsőrendű vegyeskar is részt 
fog venni. Mindezeket tudva, a kö­
zönség olyan érdeklődést tanúsít, 
hogy a jegyeknek (melyek rendes 
színházi árban Vdgf István éksze­
résznél kaphatók), már több, mint 
fele elfogyott. A dalosok szombaton 
este 8 órakor érkeznek és hétfőn 
este fél 8 órakor utaznak vissza.

| resztény kereskedőinket, iparosain- 
, kát, középosztálybelieket foglalkozá- 
I sukban, telek- és házépítésben tá- 
1 mogatni, ha a kath. társadalom ösz- 
I szeáll és filléreit tömegesen odavi- 
i szi. Buzdította a tagokat, hogy tö- 
' megesen lépjenek be üzletrészjegy­

zéssel a szövetkezetbe és a kath.
I népszövetségi szervezet érvényesit- 
' se befolyását a vezetésben és vigyen 

be friss életet a szövetkezetbe.
Igen hatásos előadást tartott Szó­

id!; Géza központi titkár a kath. 
szervezkedés szükségességéről. Dr. 
Leelmer József szakavatott előadása 
után, melyben a Temetkezési Ön­
segélyzőegylet szervezetét ismertet­
te, igen sokan a jelenlevők közül be­
iratkoztak a segítő egyesületbe s 
alapos remény van arra, hogy az 
egylet június 3-án a megfelelő lét­

aki bejelentette, hogy junius hó 10-én 
Máriapócsra férfizarándoklatot ren­
dez a Népszövetség, melynek veze­
tője P. Omerovics Tamás jezsuita 
atya lesz. A bejelentésre az értekez­
let a leglelkesebb hangulatban osz­
lott szét.

FŐISKOLA
A Bethlen Gábor Kör nagy­

gyűlése
I Már régóta érezték többen a deb­

receni diákok közül, hogy nem le­
het sokáig halasztani az ébredést, 
mert a hajnal immár elközeledett. A 
nyolc éves múlttal rendelkező Deb­
receni Bethlen Gábor Kör uj életre 
keltésére az első felhívás az őszi 
Soli Deo Gloria konferencia alkal­
mával hangzott el. Ettől fogva már 
gyors egymásutánban következtek 
az események, elhagyatott voltun­
kat már nemcsak magunk éreztük, 
hanem észrevették ezt azok is, akik 
az egyetemi ifjúság életét régtől 
lógva meleg szeretettel kisérték. 
Első volt ezek között dr Tankó Béla 
professzor ur, aki mint a kör disz- 
elnöke, aki ettől fogva állandó ér­
deklődésével és sürgetésével odáig 
vitte a dolgot, hogy megtartottuk az 
alakuló közgyűlést. A kezdet nehén 
\olt és kicsiny volt az a csapat, 
amely jelen volt a nagyra hivatott 
kör újjászületésénél. De miként a 
bibliai mustármag terebélyes fává 
lett, a parányi kezdetből úgy erősö­
dött körünk is, szemlátomást lett az 
egyetemi diák élet egyik legszámot­
tevőbb tényezőjévé,

I A május 17-én tartott évzáró ren- 
! des közgyűlésen megválasztotta a 
’ szünidei nagy bizottság tagjait: dr 
, Tankó Béla diszelnök, Tomay De- 
i zsö elnök, Madarász József, Had- 
I házy Elemér, Hadházy Levente, 
I Kovács Olga, Tóth Erzsébet, Deák 
I Lajos, Kardoss Lajos, Bőr Ferenc, 
I Kardoss István tagokat.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék" 
cimii 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u.
16., bejárat a kapu alatt.)

— Lapunk Budapesten állandóan 
; olvasható a Park száBeda kávé- 
j házában. Vili.. Baross-tér 10.

— GÉPIRASI MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cint a ki­
adóban.
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ÍSciivatöP forrásf
■ Kellemes íz€ Üdítő,I gyógy- és asztali víz
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" VESE. HÓLYAG, RHEUMA 

BETEGEKNEK 
TERHES ÉS SZOPTATÓ 

NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­
HETETLEN

SAVOLDÓ VASMENTES
b Kapható mindenütt. ,
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1928 május 23 (Szerda)
Prof.: Dezső. Kath.: Dezső

» Meteorológiai Intézet jelentése
Időjóslás : Változóan felhős idő, helyen­

ként zivatarral, höeineikedéssel
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

!0 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap l’iac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczi’ Ferenc Kül­
sővásártér 1-, Csillag Árpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

-- Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
uyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
Le. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen. Tisza-palota Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

Virágok bald achin ja alatt
A Dunántúl kedves, eleven váro­

sai után a budapesti ünneplés fe­
lejthetetlen emlékével, Szeged és 
környékének hálás szavaitól kisérve, 
ma Harmsworth képviselő, a nagy 
Rothermere fia, ünnepi bevonulását 
tartotta a legmagyarabb város szi­
vébe. Akik a pesti fogadtatást s kü­
lönösen a Szegedit huták, azt mond­
ják, hogy sohasem fogják elfelej­
teni. Az egyszerű kis tanyák népe 
végeláthatatlan sorokban zarándo­
koltak be zászlók alatt, színes népi 
vi-eletben, hogy szemtöl-szembe 
láthassa Lord Rothermere fiát, hogy 
közelébe férkőzhessen, tekintetével 
\ égig simogassa azt, akinek az édes­
apja első vigasztalása, reménye és 
bátoritója volt, ennek a szerencsét­
len nemzetnek, annyi sz.omoru esz­
tendő után. Azt mondják, hogy a 
magyar nép hálája, szeretető, meg­
siratott mindenkit: öreg emberek, 
nénik, asszonyok, boldogok voltak, 
ha a messziről jött vendégnek va­
lami kis ajándékkal kedveskedhet­
tek. Voltak, akik mézes kalácsot 
hoztak, s akadtak, akik Harmsworth 
képviselő kis fiáról sem feledkeztek 
meg s magyar játékszereket hoztak 
a magyar ügy nemes pártfogójának. 
A debreceni fogadtatás más volt. De 
amikor a város ötös fogata az állo­
más felől a Piac-utcán befordult a 
monumentális Nagytemplom felé a 
magyar jövő ígéretei, a kis lányok 
és gyerekek sorfala közt, jobbról- 
balról az úttestről a virágok egész 
z.ápora fogadta Lord Rothermere 
fiát. Az állomástól egészen a Nagy­
templomig a virágeső színes balda- 
clünja alatt vonult el Harmsworth 
kocsija, inig az utca egyetlen éljen 
kiáltásba forrott össze. Néhol köny- 
nycs szemeket is láthatott a fiatal 
képviselő és érezhette mindenesetre, 
hogy egy megkínzott és megalázott 
országnak minden szeretete, hálája 
és ragaszkodása az övé s ameddig 
a magyar ügy körül buz.gólkodik: 
felé záporozó virágok, fülébe zsongó 
éljenek könnyes hála szavak között

fekete sziréu, .Josephine

Bécs (517 2 és 577). D e.
Hangverseny. 8.30 Pró/.i 

Utána zentkaii

u. 5 30 Hangverseny, 
hangversenye.

ember. Lón Cha-

— Rádió-műsor. Május 23. Szerda. 
BUDAPEST. D. e 9 30 és 11.45 Hírek, 
közgazdaság. Közben 12 órakor déli ha­
rangszó az egyetemién templomból.
Utána Sovánka Nándor és cigányzeneka­
rának hangvenenye. 1 Pontos időjelzés, 
időjárás- es vizauasjelentés 3 Hírek, köz­
gazdaság, eie'miszerárak 3 30 A Magvar 
Radio Újság ,Morse“-tanfolyama. 4 özv 
í’usa Lajosne Posa bácsi meséiből o va; 
fel. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás es 
vizállasjelentes, mozik műsora. 5 Az Első 
Budapesti Citerakör hangversenye. Vezé­
nyel Bundschuh István karnagy. 6.30 
Lázár Andor dr felolvasása „Az amerikai 
Kos- th-zarándoklás“. 7 A Magyar Rádió 
Újság félórája. 7.45 Gyorsirási tanfolyam 
rSzlabey Géza t nár). 8 20 Ügetöverscny- 
eredmények. 830 Kerpely Unó gordoi ka, 
művész hangversenyn Goda Gizella, a in. 
kir. Operahaz művésznőjének kö remük j- 
désével. Zongorán kiser Polgár Tibor. 
9 50 Pontos időjelzés, hírek Lhána : Az 
Emke-kávéhi bji urina Sírni és cigány­
zenekarának hangversenye.

— Jön A 
Bakerrel.

KÜLFÖLD. 
11 es d. u. 4 
előadóest Utána zenvkaii hangverseny. 
Berlin (483 9, D, u. 5 Szórakoztató zene. 
7 Lilienthalnak, a repülés atyjának emlek, 
ünnepe. 8.30 Énekkari hangverseny. 10.30 
Hangverseny. Boroszló (322.6) D. ti 4 30 
Szórakoztató zene 8 3(1 Hangverseny. 
Majna Frankfurt (428 6) D u. 4.30 Szóra­
koztató zene. 8,15 Kamarazene. 10 15 
Tarka-e t. Prága (348.0) D ti. 4 30 
Hangverseoy 7 Szmntana operaelőadás. 
R ma (447 8). D. i. ' 
ti 10 A római kvartett

— Jön A kétujju 
ney-vel.

— Vecsey Antal
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
utca 6.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

Nézze meg Perczel műterem uj 
fényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

— Jön A legionista. Milton Sills- 
sel.

Nézze meg Perczel műterem uj 
iényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

— Jön A fekete szirén, Josephine 
Bakerrel.

áll. vizsg. fogász

A Monostorpályi ut és 
Vécsey-utca sarkán elterülő 
ingatlan 30Ü EJ-öl területű 
Iákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő
ház.holyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.

.. Ili IIMIIIT llllíl'Himi'BIWM—EWI     ,MUljillilWHMWmfi»BS!

Kovács Gyula

— A gyomorfájás, gyomornyo­
más, bélsárpangás, nagyfokú erje 
dés, rossz emésztés, fehér nyelv, 
kábultság, fülzugás, halvány arcszin, 
rossz kedv a természetes „ Ferenc 
József'4 keserüviz használata által 
elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar 
Ferenc József vízről, mert hatása 
meg izható és rendkívül enyhe. — 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— Jön A fekete szirén, Josephine 
Bakerrel.

— Rádiótulajdonosok figyel­
mébe 1 A m. kir: Operaház szöveg- 
könyyvei minden rádióhallgató szá­
mára nélkülözhetetlenek. Ara dara­
bonként 1 pengő. Bel- és külföldi 
rádiókönyvek és folyóiratok kapha­
tók Csáthy Ferenc egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-utca 8. Telefon 
2—96.

— Ha kellemes pünkösdöt akar 
szerezni szeretteinek, úgy vegyen 
nekik jótékonycélu állami sorsjegyet. 
Az 50-ik jubileumi húzás 1928. jú­
nius 9-én d. u. 3 órakor lesz. Egész 
sorsjegy 2 pengő, fél sorsjegy 1 P.

— Jön A legionista, Milton Sills- 
sel.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, völegényj ék­
szereket és ezüst tárgyakat, inig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Nézze meg Ferezel műterem uj 
iényképkirakatai* Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

— Ifj. Zelinger. Kálvin-tér 4. ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

— Jön A kétujju ember, Lón Cha- 
ney-vel.

Művészi eredeti fénykép ké­
peslapok a Hortobágyról. Sprin­
ger József könyv és foto-kereskedő 
kiadványában most jelent meg a 
nagy magyar Alföld rónájának, a 
Nagyhortobágy igazi festőjének, 
Pálfy József tanár eredeti képeinek 
20 különböző reprodukciója művészi 
levelezőlap fényképkivitelben. A ki­
adó mindent elkövet, hogy ezen 
hortobágyi képeket a külföld is meg­
ismerje. Minden csendes, Délibáb, 
Naplemente, Hatónál, Gulya a köd­
ben, Birkanyáj, Ménes, Tavaszi ki­
hajtás, Nyári zápor, Megbeszélés, 

Háza a ménesből, Városi törzsmé- 
nes, Látogatás a gulyánál, Bujuosó 
csikós gazda, A gulya, Kaszinó a 
kutnál, Mátai gulya, Kora tavasz a 
Hortobágy-fuhón, Gulyástanya, Máta 
mögött. A gyönyörű művészi lapok 
darabja 16 fillér, egy teljes sorozat 
3 pengő.

Mozgoszlnházak közleményét;
Szerda—Csütörtök:

APOLLO
Gloria Swanson a főszerepben:

A DAMA
egy revuegörl története 8 felvonásban. 

Férfi főszerepben : Eugen 0 Brien.

Megelőzi: 
önagysága őrangyala 

(Hamar egy csókot) 
vidám játék a szerelemmel 7 felv. 

A főszerepben : Dolly Grey.

John Gilbert és Ernest Torrence 
a főszerepekben:

A tenger sátánja
dráma 10 felvonásban.

Megelőzi:

Mimóza kisasszony 
vígjáték 8 felvonásban. 

A főszerepben : Marlon Davies,

|önnek: Aranykakas Liane Ka­
iddal, Zigoto szerencséje nagy, 
Kokaincsempészek Conway Te- 
arle a főszerepben, A szélvész­

lovas Fred Thomsonnal.

Házhelyek
a gró! 
szöllö- 
parcel-

néhány

Mert úgy is illik, 
között haladjon, aki 
küzd, az

hogy virágok 
az igazságért 

harcol!igazságért

A legionista. Milton Sills-

követ-

28380.

— Jön 
sei.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztály sorsjáték húzásán 
kező nagyobb nyeremények hozat­
tak ki: 3000 pengőt nyert:
2000 pengőt nyert: 26896. 1000 pen­
gőt nyert: 23546. 600 pengőt nyer­
tek: 7102, 67963. 400 pengőt nyer­
tek: 31309, ,35086, ,38194, 42474,
671443, 76701. Ezenkívül ,300 pengőt 
ny ert 15 szám. 200 pengőt nyert 38 
szám és 75 pengőt nyert 1936 szám. 
A húzás folytatása 23-án lesz.

— Jön A kétujju ember, Lon Cha­
ney-vei.

vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke'alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!
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METEORBAN
Szerdán:

Hazug álarc
Dráma 8 felvonásban. Lotte Lo­
ring és Walter Slezákkal. És

Feleségem hii asszony
Vígjáték 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor

Állatvásir
A marhavásárra felhajtottak 464 darab 

vágómarhát Az. irányzat nem változott. 
Arak bika magyar lla 72—90, tarka la 
100-108, lla 90-98, Illa 80-88, ökör 
magyar la 100 — 106, lla 80 -98, Illa 56 
76, tarka la 98-116, kivételesen 124, lla 
76 - 96, Illa 54—73, tehén magyar a 106, 
lla 92 95 tar a la 94—108 kivételesen 
116, lla 74-92, Illa 52-72, bivaly magyar 
62, növendékmarha 68 96, kicsontozni 
való 48 —50 fillér kg.-ként élősúlyban.
A sertésvásárra felhajtottak 5147 darab 
sertést, eladatlan maradt 1436 darab. A 
vásár iranvzata változatlan. Árak : la öreg 
zsirsertés 148—152. Ha 138 142, fiatal 
nehéz 162-164, kivételesen 166, közép 
138 - 160, könnyű 128—138, szedett közép 
150 152, angol urasági 160 — 174, szedett 
144—152 fillér kg.-ként.

győződjön meg az aláb­
biakban közölt olcsó

NÉZZE MEG

készpénz árainkról
és vásároljon nálunk 11

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telelőn- 
száma 3—48.

PERCZEL 
műterem uj fény­
kép kirakatait

Szent Anna- és 
Batthyányi utcákban

TÍÍ'ÍWEJE

A pengő Zürichben S0.63'/2
Budapest 90 63 fél. Berlin 124.17 fél. 

Newyork 518.85. London 2533 12 fél 
Paris 20 42 lél. Milano 27.33. P.aga 
fél. Belgrád 9 13. Bukares 321. 
73 01. Amsterdam 209 35.

Hivatalos devizaárfolyamok
Egy angol font .7 88 — 28 03, 

„Belga“ 79 75—80 4, száz cseh korona 
1690—1698, száz, cán korona 153 0 - 
153 90, száz dinár 9 98 — 10.06, száz dollár 
569.30—571.30, száz francia frank 22.50 - 
22.75, száz hollandi forint 230 50 231 50, 
száz lengyel zloty 64 05 64 35, száz ieu 
3 50—3.55, száz, lira 3 .05—30.2?, sz z 
néme. marka 136.70- 137.20, száz norvég 
korona 153 i0 153.70, száz osztr. schil­
ling 80.30—80.65, száz spanyol 
110.05 110 45, száz svéd korona 
— 153.90 pengő. — A nemesfémpiacon a 
maganlörgalomban a húsz oronás aranyat 
23 23.20, az ezüst egykoronást 0 40 
0.44, a for nt ist 1 — 1 10, az ötkor.m ist 
2—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde
A határidöpiaco a t zsdeidő elején az 

o rtóberi búzát 30 38 a márciusi búzát 
32.90. az októberi rozsot 26.78, a márciusi 
rozsot 28.60, a ju iusi tengerit pedig 
28.84 pengőre értékelték.

A lisz - és örleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat, A korpát 
23 70—23 85 pengővel jegyzik

A terménycikkek piacán a forgalom 
jelentéktelen. Az irányzat általánosságban 
tartott, csupán a zab lanyhább A zabol 
31.50—32.30, a tengerit 27.75 28 75 pen­
gővel jegyezték minőség szerint. Az árpa­
félék piaca és a magpiac üzletfelén.

15 37 
Bécs

száz

peseta
153 30

a 
a 
a

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával

Budapesten
legkellemesebb otthont nyújtja 
legelőnyösebb feltételek mellett 
Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
nagyszállód». Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha !)

5 pengőt megtakarít
aútótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magét !

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I

Olcsó és jó borok!!
Uradalmi rizllng P 1*06 

ó asztali P 1*50 
ó rizllng P 1’80

álla n dóan kapható a

összes üzleteiben.

Strapára való tartós férfiöltöny . P 
Jobb színes gyapjú sport férfiöltöny
Sötétkék férföitöiy 
Jóminőségü kamgarn férfiöltöny .
Koverko férffelö Itö 
Szövetfclsővel gummihabát . .
Egyszínű barna gummikabát . .
Hosszú nadrággal szövet fiuöltöny. „ 
Hövid nadrággal szövet fMa . „ 
Erős mosóvásznnbnl készült fiuruha „

»I

32-tÖI 
55

Ezen árank csakis 

készpénz vásárlásnál 
érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke 
hogy férfiruha vásárlás 

előtt hozzánk jöj­
jön. Jól je­

gyezze meg 
a cimet

Magyar 
Ruhaipar
közvetlen a Bika-szálló épületében
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APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb beiül kel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET.
bogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

3 szobás lakás 
fürdőszobával, előszobával 
lékhely iségek kei augusztus 
adó, Rákóczi-u. 4. I. Em.

2 szobás 
garson lakás fürdőszobával, irodá­
nak és rendelőnek is alkalmas, 
augusztus 1-re kiadó. Rákóczi-u. 4.

1732

és mel-
1-re ki-

Állást
keres fia'al k leskedősegéd. Cur
Nagy Lajos Derecske 494. sz. 820

ÍLiE &UEXÉ *
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt 
H a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jelhjés levelet értesítési dij bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

„Szeretem a tavaszt“ 
jeligére levél van a kiadóban.

„Zola“
örömmel töltött el. 

csók, ..Piros rózsa, 
412

ad

-414

Levele őszinte
Várom. Sok 
zöld levél".

Distingvált
urleánnyal megismerkedne komoly 
fin, francia társalgása bővítéséért 
délutánonként sétaközben. Leveleket 
„Coniine il fant" alatt kiadó 
bit.

Üvegezést 
üvegcsiszolási, épület vagy poiul 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntéset. 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé- 
terfia utca 8. 710

Készítek 
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon 
jutányosán 28 pengőtől 
Szőnyi János Ötvös-u. 36.

Kárpitos 
munkákat a legolcsóbban 
és javításokat háznál 
Ménes Ferenc kárpitos, 
8. szám.

szövetjét 
készítem, 

763

is
készítek 
vállalok, 

Péterfia-u.
677

továb-
413

Megismerkednék
szórakozás céljából olyan barna­
fiúval, aki a nyári estéken elszóra­
koztatna. Levelet „Piros rózsa, 
zöld levél" jeligére. 406

VIGKEDÉLYÜ, 
középkorú szőke özvegy asszony ez 
utón keresi intelligens, hozzá illő 
korú úri ember komoly ismeretsé­
gét. Leveleket „Vig özvegy" jeligére 
kérek a kiadóba. , 376

Tizenhat éves
barna lány vagyok, szeretnék olyan 
jókedélyü fiúval megismerkedni, aki 
megértő pajtásom lenne. „Szeretem 
a tavaszt“ jeligés levelet kiadóba.

387

Asztalos 
munkákat, épület, bútor, 
rendezéseket, úgyszintén 
kát is a legjutányosabb árban ké­
szít. I anuló felvétetik. Erdei Lajos 
asztalos, Péterfia-u. 8.

Bor eladá.s saját termés. 
Arany János-utca 30. sz. egész nap. 
Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literen­
ként is. Hordótételnél engedmény.

587

LAKÁS

AJÁNLAT

827

Aján-
770

Tisztán kezelt
házi óbor 1.30, Csapó 27. udvarban, 
Szathmárinál.

Gobelin 
hímzést olcsó árért vállalok, 
latot kiadóba kérek.

Kombinált teritök,
függöny, ágytakaró garniturák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk 
„Csipkeüzlet".

Szurokfáklya 
kapható Neumann Nándor 
kereskedésében, Csapó-utca

Cim: Piac-utca 16.
752

ascM

festék-
14.

810

s

bolt be 
javitáso-

745

Egy 
szoba, konyha kiadó június 
Egy malom-utca 6.

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld

elsőtől,
837

kiadós, 
-tér 11.

I. Em.
Orvosi rendelőnek 

vagy irodának alkalmas ke 
szoba kiadó, Rákóczi-utca 7.

Kiadó 
két szoba elöszobás garzonlakás, 
Maróthy György-utca 5. 832

ELADÁS

utcai
1719

i! és 
urban 

1724

Eladó házhely!
Széchenyi-u. 3. sz. 1358 négyszög­
öl saroktelek esetleg parcellázva is, 
négyszögölenként 30 pengőért eladó 
Dr Debreczeny Barna, Király-u. 4. 
szám. 1674

Ablakok, 
különböző bútorok 
kiadóban.

Teljesen uj 
szöllöprés eladó. 
Gátlónál.

Két
éjjeli szekrénnyel 
lint-utca 18. 1. el

Használt 
székeket nagyobb mennyiségben meg 
vételre keres Somogyi vendéglő 
Kaba. 828

CSŐDTÖMEGHEZ
tartozó fűszerárukat, mosóport, háziszappaut 
cérnát, tűket, légyfogót, parafa-dugót, cukor­
kákat, sütőport, különféle Cipőkrémeket, 
teát stb. Hunyadi-utca 12. szám alatti fű- 
sz.erüzletben hétköznapokon délelőtt 8 
délután 2— -I óra között leszállított 
I iárusitom. Tömeggondnok.

Elveszett
egy szürkés drapp női kabát-öv 
vasárnap- d.- u. 1—2 óra között a 
Piac- és Szent Anna-utcán, szives 
megtaláló hozza Piac-u. 56. 
hol illő jutalomban részesül.

Elveszett
kedden délelőtt 11 és 12 
zött a Bika előtti téren a 
gyűlésen, egy nyest boa. A becsű 
letes megtaláló Arany János-utca 60 
szám alá juttassa el, ahol illő juta­
lomban részesül. 1733

sz. alá.
836

óra 
revíziós

kö-

ajtók, 
Cini a

eladók.
825

Székely-utca 20,
822

ágy 
eladó. Török Bá-

747

KEIEMLET
Fiiszerkereskedö 

segéd, fiatal, állást keres. 
Perei Imre, Nagyiéta 603. sz.

Keresztyén
gyermekszerető, jól főző, szerény 
igényű házvezetőnő felvétetik. Cim 
a kiadóban. 833

Cim:
1716

947/1928. vh.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928 

Pk. 11. 25222. sz. végzése folytán dr Ko- 
váts Jent’ ügyvéd által képviselt Kohn 
Lipót debreceni lakos javára 269 P 01 f 
tőke, ennek 1928. január hó 1-töl járó 
11-%-os kamaiai 118 P 50 f. eddigi, a 
lenti és a még felmerülendő költségekből 
és járulékából álló követelésének behaj­
tása végett — eddig fizetett összeg betu- 
dásvsl — alperes debreceni lakos ellen 
1828. év május hó 24. napján délelőtt 9 
ór kor Debrecenben, Bethlen-utca 52. sz. 
alatt a debreceni kir. járásbíróság 918 P 
268M. sz, végzése alapján az 1928. Pk. II. 
25222. sz. végreh. jkönyvben 1 11 t. a. 
le- és felülfoglalt s 1119 pengőre becsült 
üzletberende ések és bolti árucikkekből 
álló ingóságok nyilvános bírói árverésen 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő 
nek szükség esetén becsáron alul is el­
adatnak.

Kelt D.brecen, 1928. április hó 25-én

Lőrinoz Endre
kir. bir. végrehajtó

saját tiszta üvegben késziUiet
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Az Autosyphon ára — — _
1 tucat hozzávaló szénsavpatron 
1 tucat cserepatron ára — —

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét

0 
a 
fa 
a 
K 
a 
a

— P 21 •— 
ára P 5—-
— P 2 — 

Az autosyphonnal mindenki házilag pillanatok alatt 
saját tiszta üvegben készühet szikvizet.

I Hter szikviz 16 fillérért, 
égjszekrény és fajrylaitgép 

nagy választékban.
Oeféíttes és uborkásüveg- 

minden nagyságban kapható.

M 
M 
0 
H 
E

ß 
W 
M 
a 
R 
a 
E3 
M
a 
a 
a

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletébeii
Piac-utca 10. (Bikával szemben )

/ varrni, áthúzni és
1 UmIuiII javítani, valamint

” gombokat felvarrni 
házhoz megyek. Címet „Paplan“ 
jeligére a kiadóhivatalba kérem 
— — beadni. —

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási
37‘ Ferenc József ut 72. teák Ferenc-utca sarok.

Vámkezelés
Bútorszállítás

n v a r o zá s
kiállítások bel- 

tórmely r.'gzébe.

.( ; 's- ,vknek és állami
b- An;«cn:vottaknak 
| át^ádvezmény!!!
$

V A^a^^.í9Tapkiadőrf— DcbrSeÄ

Telefon 37,


